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1. Bevezetés 

A könyvtár a 2025-es évben a korábbi években megszokott rendben működött. A felhasználói 

és fenntartói elvárásoknak megfelelően az intézmény a nyári és téli vizsgaidőszakok idején 

hosszabbított nyitvatartással működött, hétköznapokon 8-24 óra között, szombaton 9-20 óra 

között, vasárnaponként 10-18 közötti nyitvatartás mellett. Az év 274 napján, mintegy 3612 

órában tartott nyitva. 

Az esztendő legfontosabb változását a levéltári integrációból fakadó névváltozás jelentette. 

Intézményi átszervezés miatt 2025. június 1-től a SZTE Egyetemi Szaklevéltár a könyvtár 

szervezetébe került integrálásra, amelynek alapján új Szervezeti és Működési Szabályzat 

készült1, az intézmény hivatalos neve: SZTE Klebelsberg Könyvtár és Levéltár. 

Alapos előkészítés után az egyetem szenátusa elfogadta a könyvtár munkatársai által 

összeállított SZTE Publikációs szabályzatot2, amely szintén 2025. június 1-től vált hatályossá. A 

szabályzat megléte és az abban foglaltak jelentős mértékben tudják támogatni az egyetem 

láthatóságát, egyben megerősítik a könyvtár munkatársai által végzett kutatástámogatási 

erőfeszítéseket. A szabályzat nyomán intézményünk vállalása és egyben új feladata a Web of 

Science és a Scopus adatbázisok által 2025-től indexált közlemények adatainak és 

hivatkozásainak MTMT-ben történő szakszerű rögzítése. 

Hosszabb útkeresés után 2025-ben megalakult az egyetem kiadója, a Szeged University Press3, 

melynek munkáját az SZTE Ebook platform4 üzemeltetésével intézményünk jelentős 

mértékben támogatja, mindez a Tartalomszolgáltatási Osztály részéről jelentős erőforrásokat 

igényel. 

Az idei év egyik nagy projektjét jelentette az RRF-2.1.2-21-2022-00012 azonosító számú 

Komplex digitális modellváltás – intelligens fokozatváltás pályázat keretein belül megvalósuló 

RFID fejlesztés címkeragasztási fázisa, hiszen az összes szabadpolcos, olvasótermekben és 

különgyűjteményekben (kivéve Régi Könyvek Tára) elérhető állományrészbe RFID címkék 

kerültek. A munka volumene miatt munkatársaink több mint fele bekapcsolódott ebbe a 

munkafolyamatba. 

Szintén az RRF-2.1.2-21-2022-00012 pályázathoz köthetően szeptemberben elindult5 az SZTE 

Adatrepozitórium6. Az adatrepozitóriumban lehetőség van a repozitált, nagy méretű 

adatcsomagok feltöltésére, részletes metaadatolására, hosszú távú tárolására, publikációval 

való összekapcsolására és DOI azonosítóval való ellátására, amely szintén az egyetemen zajló 

kutatások láthatóságát kívánja támogatni a FAIR alapelvekkel (FAIR = Findable, Accessible, 

                                                           
 

1 https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/rolunk/a-konyvtarrol/dokumentumok/szervezeti-es-mukodesi-szabalyzat  
2 https://u-szeged.hu/szabalyzatok/szte-publikacios 
3 https://szup.ek.szte.hu/index.php/szeged-university-press 
4 https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/kutatastamogatas/ebook-platform 
5 https://u-szeged.hu/sztehirek/2025-szeptember/elindult-szte-adatrepozitoriuma 
6 https://datarepo.ek.szte.hu 

https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/rolunk/a-konyvtarrol/dokumentumok/szervezeti-es-mukodesi-szabalyzat/
https://u-szeged.hu/szabalyzatok/szte-publikacios
https://szup.ek.szte.hu/index.php/szeged-university-press
https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/kutatastamogatas/ebook-platform
https://u-szeged.hu/sztehirek/2025-szeptember/elindult-szte-adatrepozitoriuma
https://datarepo.ek.szte.hu/
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Interoperable, Reusable / Megtalálható, Elérhető, Együttműködő, Újrafelhasználható) 

összhangban7. 

A 2024-es évben megtörténő külső raktári költözés után ismét komoly kihívást jelentett a 

külső raktár újabb költöztetése, mivel a korábbiakban a célra kijelölt Zoltán utcai épület 

értékesítésre került az önkormányzat által, ezért az egyetem új bérleményt keresett a 

könyvtári külső raktár számára, melyet egy Pulz utcai telephelyen talált meg. A kötetek 

költöztetése jelentős erőforrásokat kötött le a nyári időszakban. 

A mesterséges intelligencia terjedése természetesen a 2025-es évben sem állt meg, újabb és 

újabb előfizetett adatbázisunk kapott AI keresőmotort-asszisztenst. Ezek a megoldások olyan 

lehetőségeket biztosítanak az akadémiai szféra számára, melyek korábban elképzelhetetlenek 

voltak, legyen szó akár a tudományos publikálás vagy az oktatás területéről. Élenjáró 

könyvtárként erre a tendenciára mindenképpen szükséges odafigyelnünk és az elérhető 

lehetőségeket közvetíteni felhasználóink irányába. 

Az idei évben is számos kiállítást rendeztünk, ezek közül kettőt mindenképpen szükséges 

megkülönböztetett figyelemmel kezelnünk: májusban megemlékeztünk a szegedi kötődésű 

akadémikusokról a Magyar Tudományos Akadémia fennállásának 200. évfordulója alkalmából 

rendezett kiállításon, míg novemberben az egyetem Rektori Épületében Klebelsberg Kuno 

születésének 150. évfordulója alkalmából tisztelegtünk névadónk kiemelkedő életútja előtt. 

A nyár folyamán sikerült megvalósítanunk egy régóta tervezett szakmai utat Kolozsvárra, 

amelynek során meglátogattuk főbb partnereinket, többek között a Babeș-Bolyai 

Tudományegyetem Lucian Blaga Központi Egyetemi Könyvtárát és a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem Könyvtárát. A kolozsvári látogatás mellett munkatársaink számára több 

hazai és külföldi szakmai tanulmányúton is lehetőségük nyílt a szakmai tapasztalatcserére. 

Novemberben az Egyetem Napja Programsorozat keretében az SZTE Alma Materrel, a Szegedi 

Tudományegyetem alumni szervezetével közösen egy ünnepélyes megnyitó keretében 

átadtuk az SZTE Alma Mater könyvespolcot, melyre olyan művek kerülhetnek fel, amelyeket 

az egyetemhez kötődő szerzők jegyeznek. 

Sajnos a tavalyi évben egy tragikus esemény is megrázta a könyvtár közösségét, március végén 

nagy hirtelenséggel, váratlanul elhunyt Balogh László, a Keleti Gyűjtemény munkatársa. 

Távozása pótolhatatlan veszteséget jelent közösségünk számára. 

  

                                                           
 

7 https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-januar/szte-kutatasi-adatrepozitorium-klebelsberg-konyvtar 

https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-januar/szte-kutatasi-adatrepozitorium-klebelsberg-konyvtar
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2. Szervezet, személyi állomány, feladatellátás, minőségirányítás 

2025-ben összesen 6 kolléga távozott az intézményből8, illetve 2 munkatársunk vonult 

nyugállományba9, míg a belépők száma összesen 13 fő10 volt. A könyvtárban mintegy 6 vezetői 

megbízás11 is történt a tavalyi évben. A teljes intézményben (könyvtári és levéltári terület 

együttesen) 2025. december 31-én összesen 130 munkatárs dolgozott, közülük 82 könyvtárosi 

munkakörben. 

A fluktuáció mellett a személyi állomány tekintetében a legnagyobb kihívást mindig a 

kompetens új munkatársak megtalálása jelenti, ezért a humánerőforrás-gazdálkodás kiemelt 

szereppel bír a könyvtár életében. Hagyományosan nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy 

segítsük új munkatársaink beilleszkedését, ezzel is támogatva azt a célt, hogy az általuk 

ellátandó munkaterület feladatainak megismerése a teljes intézményi feladatellátás 

kereteihez kapcsolódó módon történjen meg. 

A tárgyévben négy kollégánk járt a Somogyi-könyvtár által szervezett segédkönyvtáros 

képzésre, illetve többen aktív tanulmányokat folytatnak a Bölcsészet- és 

Társadalomtudományi Kar informatikus könyvtáros vagy valamely más szakján. Mint minden 

évben, minőségirányítási rendszerünk 2025 júniusában is vizsgázott, elmondható, hogy a 

visszajelzések alapján kiváló eredményt értünk el ezen az ISO 9001 szabvány szerint történő 

minőségirányítási auditon. 

Munkatársaink szerzőségével az idei évben is születettek publikációk, ahogyan a 

konferenciákon, szakmai eseményeken való részvételünk sem maradt el a korábbiaktól. 

Könyvtárunk hagyományosan kiemelt fontosságúnak tartja, hogy szakértő gárdájának tudását 

folyamatosan fejlessze, az intézmény berkein belül létrejött tapasztalatokat, belső szervezeti 

tudást a munkatársak körében megossza. Ennek érdekében rendszeresen belső 

továbbképzéseket szervezünk a teljes kollektíva számára a legkülönfélébb témákban. A 2025-

ös év során a Coospace rendszerében is dokumentált módon 34 képzés valósult meg, összesen 

694 résztvevővel. Ezek mellett természetesen szűkebb körű, csak egy-egy osztályt vagy 

munkafolyamatot érintő konzultációk (betanítások, munkamegbeszélések) is szerveződtek.  

Az intézmény által támogatott formában nyelvtanfolyamra 8 fő járt: angol, német, kínai és 

török nyelvet tanultak a kollégák szakreferensi, olvasószolgálati és a dokumentumok 

feldolgozásával összefüggő feladataik hatékonyabb ellátása érdekében. 2025-ben több 

munkatársunknak is lehetősége nyílt részt venni hazai és külföldi tanulmányutakon, amely a 

tapasztalatszerzés és a jó gyakorlatok átvétele szempontjából kulcsfontosságú. 

                                                           
 

8 B.L. (2025.03.28.), B.K. (2025.05.14.), H.Á. (2025.07.31.), K.B.I. (2025.10.31.), L.A. (2025.05.23.), R.M. 
(2025.07.31.) 
9 F.J. (2025.02.08.), P.T. (2025.07.04.) 
10 A.M. (2025.03.01.), D.Á. (2025.10.01.), D.M. (2025.06.10.), D.A.P. (2025.09.01.), E.L. (2025.01.01.), F.N. 
(2025.10.01.), F.L.K. (2025.09.01.), G.B. (2025.06.01.), GY.G.M. (2025.07.05.), H.A. (2025.05.15.), M.K. 
(2025.01.01.), SZ.D. (2025.03.01.), V.A. (2025.09.01.) 
11 KLGY OV (2025.01.01.), ÁGYO CSV (2025.01.01.), Információs főigazgató-helyettes (2025.03.01.), SZIO CSV 
(2025.03.15.), FELD CSV (2025.05.01.), Levéltári főigazgató-helyettes (2025.06.01.) 
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3. Költségvetés, bevételek, pályázatok 

A 2025-ös évben a könyvtár költségvetése a korábbi évekhez hasonló módon alakult, az 

előzetes terveknek megfelelően teljesült mind a kiadási, mind a bevételi oldal. A 

dokumentumbeszerzések tekintetében a piacon tapasztalható árváltozások mellett is 

törekedtünk az eddigi gyakorlat fenntartására. Az elektronikus források mellett az egyik 

legjelentősebb tételt a hagyományos papírkönyvek beszerzése jelentette, amely szintén a 

tervezett és elvárható szinten teljesült a tárgyévben. 

Az adatok alapján az árak emelkedése a könyvek és folyóiratok esetében infláció felett alakult 

(11,3%), de nem sokkal maradt el ehhez képest az árak indexálása a napi munkavégzéshez 

elengedhetetlen tételek esetében sem: a postaköltség, az írószerek és a kötészeti anyagok ára 

terén szintén további növekedést tapasztaltunk. Az áremelkedések kezelése érdekében 

igyekszünk folyamatos költségkontrollt alkalmazni, egyúttal racionalizálni a működést, a 

szolgáltatások változatlan, magas színvonalú fenntartása mellett. 

Ami a bevételi oldalt illeti, az egyik legjelentősebb tételt ezúttal is a kölcsönzői bevételek 

jelentették, a tavalyi évben a kintlévőségek kezelése kapcsán is áttörést sikerült elérni. A 

leselejtezett könyvek hasznosulását célzó könyvbörzét két alkalommal (tavasszal és ősszel) 

tartottunk az évben, amelyek szintén jelentős bevételt produkáltak. További plusz bevételi 

forrást jelentett az ELI-HU Nonprofit Kft.-vel kötött szerződés, melynek keretében a könyvtár 

munkatársai a kutatóintézet publikációinak adminisztrálásában működtek közre. 

A könyvtár számítógépes vizsgáztatási szolgáltatásának igénybevétele további növekedést 

mutatott, éves szinten mintegy 13 ezer főre tehető a számítógépes kabineteket igénybe vevő 

vizsga- vagy versenyalkalmak száma. A kötészeti díjszabást felülvizsgáltuk, az elmúlt években 

bekövetkező anyagköltség és a munkaerő költségének folyamatos emelkedése miatt jelentős 

áremelést voltunk kénytelenek végrehajtani. 

Az egyetemen futó RRF-2.1.2 pályázat keretében zajló beszerzések több a könyvtárat érintő 

infrastruktúrafejlesztést tettek lehetővé: az RFID projekthez kapcsolódóan sikerült eszközöket 

vásárolni, részben megújult az 1. emeleti számítógépes kabinet és a 3. emeleti egyéni és 

csoportos tanulási tér. Mindezekről a fejlesztésekről december közepén az Informatikai és 

Szolgáltatási Igazgatósággal egy digitális workshop12 keretében számoltunk be. 

Ami a pályázatokat illeti: sikeresen indultunk a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő által 

lebonyolított „Országos Dokumentumellátási Rendszer szolgáltatásainak támogatása 2025.” 

elnevezésű pályázaton. Több, a levéltár egység által elnyert pályázat kivitelezésében pedig 

közreműködő partnerként vettünk részt. 

  

                                                           
 

12 https://u-szeged.hu/iszi/2026/digital-walk-talk 

https://u-szeged.hu/iszi/2026/digital-walk-talk
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4. Infrastruktúra 

4.1. Informatikai háttér 

Az informatikai működési környezet tekintetében az elmúlt év csak kisebb változásokat 

hozott: a publikus számítógépek cseréje az 1. emeleti kabinet vonatkozásában elindult, 

nagyjából az itt található gépállomány fele került lecserélésre modernebb eszközökre. A 

fejlesztés a vizsgáztatások kapcsán tapasztalható magas igénybevétel és a számítógépek 

életkora miatt különösen indokolt volt. A technikai avulás miatt mind a publikus, mind a 

munkatársi számítógépek esetében az eszközök folyamatos cseréje látszik szükségesnek az 

intézmény munkaállomásainak tekintetében. 

A könyvtár elektronikus szolgáltatásait kiszolgáló szervereket illetően több alkalommal 

jeleztük az Informatikai és Szolgáltatási Igazgatóság irányába az elkerülhetetlen fejlesztés és a 

mihamarabbi cselekvés szükségességét, ugyanis a napi működés során már kisebb-nagyobb 

fennakadások voltak tapasztalhatók a kiszolgálást biztosító szerverek életkora és magas 

terheltségi szintje miatt. A következő időszakban mindenképpen kritikus fontosságú lépést 

jelent a könyvtári szolgáltatások megszokott magas színvonalú biztosítása érdekében ezen 

szolgáltatások nagyobb kapacitású kiszolgálókra való költöztetése és a működéshez szükséges 

megfelelő informatikai környezet megteremtése. 

4.2. Üzemeltetés 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtárnak otthont adó épület (József Attila Tanulmányi és Információs 

Központ) üzemeltetésével hagyományosan jó kapcsolatot ápolunk, folyamatosan egyeztetünk 

a napi üzemeltetést és a nagyobb fejlesztéseket illetően is. 

A tárgyévben az épület infrastruktúráját érintő általános karbantartási feladatok mellett 

megtörtént a munkatársi étkező bútorzatának részleges cseréje, továbbá a 3. emeleti egyéni 

és csoportos tanulás terében újabb két felírótábla került felszerelésre a felhasználói 

visszajelzések alapján. Folytattuk az olvasótermi székek felújítását és újrakárpitozását, ennek 

keretében újabb 200 székhuzat újult meg. Ezt a projektet a jövőben is folytatni szükséges, 

egészen addig, amíg elérjük a teljes állomány megújítását. 

Az épületben megrendezett rendezvények száma folyamatosan magas szinten állandósult, 

mindez a könyvtár munkatársai és a látogatók részéről is nagyfokú alkalmazkodást kívánt, 

hiszen ezen okból kifolyólag számtalan alkalommal került sor a normál nyitvatartástól eltérő 

működésre, ahogyan esetenként a látogatói észrevételek is kitérnek erre a körülményre. A 

helyzetet kiterjedt előzetes kommunikációval és empatikus panaszkezeléssel igyekszünk 

kezelni. 
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5. Gyűjteményszervezés 

5.1. Állománygyarapítás 

A 2025-ös év végére könyvtárunk állománya elérte az 1.675.057 darab leltári egységet. Az éves 

állománygyarapodás összesen 37.066 példány, mely kb. 48%-kal kevesebb mint a megelőző 

évben volt. A tárgyévben leltárba vett kiadványok – nyomtatott nem időszaki kiadványok 

(könyv, kotta, térkép), archivált nyomtatott folyóiratok – összesített értéke megközelítőleg 

128,3 millió Ft. A nyomtatott könyvek kategóriájában több mint 13.500 új művel gyarapodott 

az állományunk, mintegy 17.250 példányban. Az új példányok összesített leltári értéke 

megközelíti a 116,8 millió forintot. 55.601-féle kurrens folyóiratot gyarapítottunk, 55.624 

példányban. A nyilvántartásba vett periodikumok 98%-a (54.599 kiadvány) csak digitális 

formában érhető el, 1,8%-a (996 előfizetés) csak nyomtatásban érkezik, míg elenyésző 

részükhöz (29 kiadvány) nyomtatásban és online egyaránt hozzáférhetnek könyvtárunk 

olvasói.  

Nyilvántartásba vett elektronikus dokumentumaink – melyekhez időszakos hozzáférési jogot 

vásároltunk – további értékes és lényeges részét alkotják gyűjteményünknek. A tárgyévben 

beszerzett 9.648 példánnyal együtt összesen kb. 477.000 e-könyvhöz, illetve az egyedileg 

előfizetett 50 teljes szövegű adatbázisunkon keresztül több mint 543.700 teljesszövegű 

forráshoz biztosítunk elérést olvasóink számára. 

Az EISZ konzorciumban való részvételünknek köszönhetően 58 adatbázishoz férünk hozzá, 

melyek nélkülözhetetlenek az egyetemen folyó kutatómunka során. Ezek – a teljesség igénye 

nélkül – a legnagyobb tudományos kiadók és adatbázis szolgáltatók (Elsevier, Springer Nature, 

Clarivate stb.) mellett a legrangosabb egyetemi kiadókon (pl. Oxford University Press, 

Cambridge University Press) át olyan nagy múltú tudományos társaságok kiadványaihoz 

engednek hozzáférést, mint a Royal Society of Chemistry, a National Academy of Sciences of 

the United States of America vagy a Magyar Tudományos Akadémia. A hazai szereplők közül 

fontos megemlíteni a SZAKTÁRS, a Typotex Interkönyv, valamint a L’Harmattan Kiadó 

elektronikus tartalmait és platformjait. Az előfizetési díj önrészének 63%-át az SZTE központi 

költségvetéséből, 33%-át a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásából, 2,4%-át a 

Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Kar (SZAOK) kari keretéből, 1%-át a Klebelsberg 

Könyvtár és Levéltár forrásainak felhasználásával, 0,6%-át pedig Prof. Dr. Karikó Katalin 

adományából13 finanszíroztuk. 

A beszerzési források közül a kötelespéldányok mennyisége volt a legnagyobb (47%): több 

mint 8.000 művel gyarapodott állományunk, mely megközelítőleg 8.300 példányt jelent. Ez a 

teljes magyarországi kiadványtermés közel felét jelenti, ezen belül is olyan tudományterületek 

legfrissebb hazai irodalmát, amelyek különösen fontosak egyetemünk számára. A vásárlás 

útján beszerzett kiadványok aránya 34% volt. A kifizetett számlák alapján nyomtatott 

könyvekre, folyóiratokra és egyéb nyomtatott nem időszaki kiadványokra összesen több mint 

                                                           
 

13 https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-februar/sikeresen-zarult 

https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-februar/sikeresen-zarult
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bruttó 57,7 millió forintot költöttünk. A postaköltség, illetve az egyéb szállítási és a 

csomagolási díjak mintegy 650 ezer forintnyi költséget jelentettek. 

Az ajándékba kapott példányok aránya a teljes éves gyarapodáson belül 14%: 33 ajándékozó 

jóvoltából (melyek között magánszemélyek és partner intézmények egyaránt vannak) 

összesen több mint 1.300 példánnyal gyarapodtunk. Ebből kb. 800 példány könyv és kb. 80 

féle folyóirat 530 lapszáma. Nagyobb mennyiségű illetve jelentős hagyatéki állományként 

tekintünk Prof. Dr. Fried István kb. 150 kötetet számláló, dedikált könyveket is szép számmal 

magában foglaló adományára és a Konfuciusz Intézet 100 kötetes ajándékára. A Lars Johanson 

és Csató Éva Ágnes Gyűjtemény néven integrált orientalisztikai témájú hagyaték ugyancsak 

jelentős mértékben gyarapodott: 61 doboz könyv és 2 doboz különlenyomat érkezett az év 

második felében. A felsorolt, valamint a korábban beérkezett kontingensek állományba 

vétele, feldolgozása, szolgáltatásra való előkészítése folyamatban van. 

A több évtizedes múltra visszatekintő cserekapcsolataink révén érkezett példányok a teljes 

leltárnapló-gyarapodás 2%-át tették ki. 2025-ben is értékes példányokkal tudtuk gazdagítani 

könyvtárunk gyűjteményét, de emellett legalább annyira fontos, hogy az egyetemünkön 

létrejött kutatási eredmények disszeminációjában továbbra is aktívan részt tudtunk venni, 

hiszen partnereink között olyan rangos nemzeti és felsőoktatási könyvtárak találhatóak, mint 

a washingtoni Kongresszusi Könyvtár, a párizsi L’École normale supérieure könyvtára vagy a 

Deutsche Nationalbibliothek. 

A küldött és a kapott példányok mennyisége tekintetében az átadott kiadványok összes 

példányszáma több mint 4,4-szerese a kapott darabszámnak. Az értéket figyelembe véve 

ugyanakkor összességében pozitív mérleget zártunk: több mint fél millió Ft-tal nagyobb a 

kapott állomány leltári értéke az átadottnál.  

Csere 
típusa 

Belföldi Külföldi Összesen 

Adott  317 000 Ft   1 827 000 Ft   2 144 000 Ft  

Kapott  266 000 Ft   2 431 747 Ft   2 697 747 Ft  

Mérleg -51 000 Ft   604 747 Ft   553 747 Ft  

 

Csere 
típusa 

Belföldi Külföldi Összesen 

Adott 191 példány 1 218 
példány 

1 409 példány 

Kapott 65 példány 255 példány 320 példány 

Mérleg -126 példány - 963 példány - 1 089 példány 

A leltári nyilvántartáson végzett revíziós munkálatok eredményeként közel 600 példány kapott 

új leltári számot, ez azonban nem járt a gyűjtemény tényleges bővülésével, mindössze 

technikai jellegű leltárgyarapodást eredményezett, melyhez a selejtezési oldalon is azonos 

mértékű csökkenés kapcsolódott. 
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A leltárunkba került dokumentumok átlagértéke beszerzési forrásonként jellemzően nagy 

különbségeket mutat: hasonlóan a korábbi években tapasztaltakhoz a legértékesebb 

példányok 2025-ben is csere útján érkeztek (kb. 11.800 Ft/db), a vételes példányok 

átlagértéke kb. 10.000 Ft/db volt, az ajándék kötetek esetében közel 6.500 Ft-tal 

számolhattunk példányonként, míg a legalacsonyabb átlagértéket a kötelespéldányoknál 

tapasztaltuk: ez kb. 4.600 Ft/db volt. A pénzmozgások szempontjából a legfontosabb a 

vásárolt példányok átlagárának változása: a 2024-es évhez képest a beszerzett kiadványok 

vonatkozásában kb. 11,3%-os áremelkedést tapasztaltunk, mely így meghaladta az infláció 

mértékét. 

  
 

A nem időszaki kiadványok nyelvek szerinti megoszlása a 2025-ös évben is a megszokott 

mintát követte: a példányok  72%-a magyar nyelvű kiadvány, mely a teljes érték 45%-a. Az 

idegen nyelvű művek közül az angol nyelv jelentősége továbbra is kiemelkedő (a példányok 

14%-a), majd a német (6%) és a francia (1,3%) következik. A tavalyi év során 53-féle idegen 

nyelven szereztünk be dokumentumokat. Ezek között 1-1 példánnyal olyan különlegességek is 

megjelentek, mint a kecsua, a tuvai vagy a grönlandi. 

Az éves gyarapodás szakterületek szerinti megoszlását vizsgálva megállapítható, hogy 

mennyiség szempontjából a szépirodalom emelkedik ki (3.887 db), de jelentős a történelmi 

(2.276 db) és a nyelvészeti témájú kiadványok számának növekedése is. A gyarapodás 

értékbeni megoszlását nézve azonban már látványos az orvostudományi terület gyarapodása 

(több mint 21,5 millió forint). A szépirodalom nemcsak a mennyiség, hanem az érték 

szempontjából is jelentős maradt (kb. 17,3 millió forint), a történelem mellett pedig a 

jogtudomány képvisel hasonló, komoly értéket (kb. 11,5 millió forint). 

A friss beszerzések 65%-a nyilvános térbe került, ahol az olvasók a könyvtár teljes nyitvatartási 

idejében hozzáférhetnek, míg 12%-uk különgyűjteményekben, illetve egyéb, a nyitvatartási 

idő egy részében hozzáférhető lelőhelyeken található. A példányok 23%-a zárt raktárakban 

kapott helyet, raktári kérést indítva van lehetőség a helyben olvasásukra, ill. kölcsönzésükre.  
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A nyomtatott időszaki kiadványokra továbbra is egyértelmű igény mutatkozik. Az egyetem 

teljes szervezete számára a tárgyévben 260-féle folyóirat (275 példány) előfizetésében 

közreműködtünk, melynek értéke több mint 4,8 millió forint. Ebből 127 előfizetés 

tanszékeken, klinikákon hasznosul (értékük 2,6 millió forint), a könyvtári terekbe 148 sorozat 

került (2,1 millió forint értékben). A tavalyi évben 40 új előfizetésre kaptunk igényt, a 

kötelespéldányok közül pedig 11 új sorozat gyarapításáról döntöttünk. A kötelespéldányként 

érkező szériák száma így 538, értékük közel 4.5 millió forint. A vétel útján beszerzett időszaki 

kiadványok közül 24 cím (27 széria) előfizetését mondtuk le, ami 87%-ban tanszéki, intézeti 

megrendelés volt. A kötelespéldányok körében 6 folyóirat gyarapítását szüntettük be. 

Megszűnés miatt összesen 3 időszaki kiadvány gyarapítását kellett lezárnunk, 5 folyóirat 

esetében pedig platformváltás történt (a nyomtatott megjelenésről online formátumra 

váltottak). 

Az SZTE Közbeszerzési Szabályzatának értelmében az egyetemen belül a könyvtári 

dokumentumok beszerzése kizárólag az SZTE Klebelsberg Könyvtár és Levéltáron keresztül 

történhet. Könyvtárunk nemcsak az egyetem más egységeitől érkező, a munkavégzést 

közvetlenül támogató szakkönyvbeszerzést végzi, hanem az egyéb célú, saját hatáskörű 

beszerzési igények elbírálását is. 2025-ben összesen közel 4 millió forint értékű beszerzési 

igénnyel kerestek meg bennünket, mely kb. 530 példányt érintett. Ebből jelentős az 

egyetemen működő kari, illetve intézeti könyvtárak működéséhez kapcsolódó 

állománygyarapítás, mely 84 példányra vonatkozott, és hozzávetőlegesen 1,2 millió forint 

értéket képvisel. Reprezentáció céljára 1,2 millió forint értékben vásároltak a karok, ami 267 

példány beszerzését eredményezte. 

5.2. Feldolgozás 

A tárgyévben beszerzésre került példányok szolgáltatásának előfeltétele a formai és tartalmi 

feltárást jelentő feldolgozó-szakozó munka, de természetesen a már meglévő állomány 

rendezése során is merülnek fel olyan feladatok, amelyek a katalógusunkban található 

bibliográfiai leírások, ill. példányrekordok módosításával járnak. Munkatársaink a 2025-ös év 

során közel 43.200 rekordot rögzítettek az adatbázisban. Ebből az analitikus rekordok száma 

több mint 26.500. A Magyar Országos Közös Katalógus rendszerébe 207.246 rekordot 

töltöttünk föl. 

Az adatbázisunkban található bibliográfiai leírásokkal kapcsolatban fontos szakmai elvárás, 

hogy adattartalmukban megfelelő, formai hibák nélküli rekordok szolgálják a tájékoztató 

tevékenységet illetve a tájékozódni kívánó olvasókat. Ez a szabványváltozások, 

eljárásrendmódosítások, vagy épp új leírási szempontok felmerülése miatt évről évre 

projektszerű karbantartási feladatok elvégzését teszi szükségessé. A 2025-ös év során 

authority rekordok, gyűjteménynevek, vonalkód nélküli kötetek javítása valósult meg, de sor 

került a SZTE Kossuth Zsuzsanna Technikum és Szakképző Iskola rekordjainak konszolidálására 

is, hogy csak néhány jelentősebb projektet említsünk.  Az újonnan bekerülő, illetve leírásra 

kerülő példányok számára mintegy 57.200 példányrekordot hoztunk létre, míg a 

példánymódosítások száma meghaladta a 250.000 darabot. 
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Repozitóriumaink bővítése és a már meglévő leírások adatgazdagítása, javítása folyamatos. 

Feldolgozó munkatársaink közel 4.000 új tételt rögzítettek az Acta és a Tiszatáj 

repozitóriumokban, valamint az Elektronikus Tananyag Archívumban. Az Acta Repozitórium 

tételei közül kb. 6.700 esett át valamilyen javításon, a Miscellanea és az UnivHistória nevű 

elektronikus dokumentum-gyűjteményünk esetében pedig több mint 3.200 tétel 

létrehozására, ill. módosítására került sor. Ez utóbbi kapcsán külön kiemelendő a Szegedi 

Egyetem című nagymúltú időszaki kiadvány feldolgozása és retrospektív javítása. 

Az elektronikus dokumentumok szolgáltatásához kapcsolódó előfizetéseink évről évre 

szükségessé teszik az elérhető állományra vonatkozó adatok aktualizálását a könyvtári 

adatbázisban. Az elektronikus folyóiratokat tartalmazó adatbázisunk vonatkozásában 42.498 

új rekord létrehozását tette szükségessé, míg módosításra 4.662 rekord esetében volt szükség, 

míg a változások miatt törölt rekordok száma 17.675 volt. 

Kutatástámogató tevékenységünk részeként az SZTE intézményi adminisztrátorai által az 

elmúlt év során rögzített MTMT-rekordok száma meghaladta az 598.600-at, mely közel azonos 

a 2024-es mennyiséggel. A tárgyévben 316 szerzői regisztráció történt, a Szegedi 

Tudományegyetemhez rendelt forrásközlemények száma meghaladta az ötezret. Az év során 

megjelent idézőközlemények és az SZTE-hez rendelt bármely forrásközlemény közötti 

idézéskapcsolatok száma kb. 101.700 volt, amely 31,5%-kal nagyobb a 2024-es 

teljesítménynél. 

Az oktatók előmeneteléhez kapcsolódó pályázatok összességében évről évre több feladatot 

adnak munkatársainknak. 2025-ben 9.658 forrásközlemény ellenőrzését kellett megoldani, 

mely 87.491 idézéskapcsolat felülvizsgálatát jelentette. Bár a forrásközlemények száma 

elmaradt a 2024-es mennyiségtől, az idézéskapcsolatok számában 17,5%-os növekedést 

látunk. 
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Az MTMT-vel kapcsolatos intézményi statisztikai adatok megfelelő minőségű szolgáltatása 

szakértő munkatársaink kompetenciái közé tartozik. A 2025-ös év során 24 ilyen jellegű 

feladatot kapott könyvtárunk. Többek között a Kulturális és Innovációs Minisztérium számára, 

valamint az intézményi vezetői információs rendszer részére és különféle beszámolók, 

fejlesztési tervek elkészítéséhez szolgáltattunk adatokat. A SZTE egységeitől kapott felkérések 

mellett saját projektek keretében is zajlottak revízió típusú, egységesítést célzó munkálatok, 

melyek mindegyike az egyetemen folyó kutatómunka eredményeinek jobb láthatóságát 

szolgálja. Az év során 15 projektet sikerült lezárni, kb. 8.500 rekord módosítására került sor. 

Az érintett idézők száma megközelítőleg 11.400.  

A fentiekben tárgyalt tevékenységekhez képest kevésbé mérhető, ám nagy jelentőségű és 

komoly szakmai értékkel bíró munkaként tekintünk az SZTE Publikációs Szabályzatának 

megalkotásában való részvételünkre. A szabályzatban foglaltak alapján a tárgyévtől 

kezdődően a könyvtár munkatársai rögzítik a Web of Science és a Scopus adatbázisok által 

2025-től indexált közlemények adatait és hivatkozásait MTMT-ben. Szintén összetett, 

többszörös egyeztetést igénylő feladatot jelentett az oktatói teljesítményértékeléssel (VIR, 

publikációs bónusz) összefüggő fejlesztések szakértői véleményezése. 

5.3. Állományrendezés, állagmegóvás, selejtezés/apasztás 

A raktári helygazdálkodást illetően ismét nagy horderejű változásokat hozott a 2025-ös év: 

áprilisban arról kaptunk értesítést, hogy megszűnik a külső könyvraktárként használt Zoltán 

utcai épületegyüttes további használati lehetősége. Ez a változás azt vonta maga után, hogy 

14 hónappal a külső raktár költöztetése után ismét új helyszínre kellett átmozgatni a teljes 

könyvállományt. Új raktári kapacitásokat a Pulz utcán található, egykori Szilánk telepen bérelt 

ki az egyetem, amelyre ötéves szerződést kötött. Az új helyszín egy nagy ipari raktárcsarnok, 

az itt történő munkavégzéshez nagy teljesítményű, hordozható reflektorok beszerzésére is sor 

került. A külső raktári befogadóképesség az eddigi helyszíneken az alábbiak szerint alakultak: 
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Hattyas sor (310 m²) 2825 folyóméter; Zoltán utca (198 m²) 1829 folyóméter; Szilánk telephely 

(240 m²) 2018 folyóméter. 

 A szállítással ismét a Pannon Pakk 66 Kft. lett megbízva, de a cég szabad kapacitásai csak 

nyáron álltak rendelkezésre, ezért a költözés tolódott és –  váltakozó intenzitással – július 

közepétől szeptember közepéig tartott. A munkálatok több esetben hétvégén és a kötelező 

szabadságolások idején is zajlottak, ami a projektben érintett munkatársak munkaidejének és 

távolléteinek átütemezését is magával vonta. A költözés lezárultával megkezdődhetett a külső 

raktári állomány konszolidációja, ami a 2015 óta kartondobozban álló B-s anyag kipakolását 

jelentette. Összesen négy alkalommal történt dobozbontás, amikor a szakreferens, az 

állománygyarapító, a feldolgozó kollégákat is bevonva, a dobozolt anyagnak körülbelül felét 

sikerült polcra helyezni. A külső raktárból történő kiszolgálás szeptember második felében állt 

helyre. 

Az előbbiekben vázolt munkálatok miatt a belső raktári tolatásokra kevesebb szabad erőforrás 

maradt, az év során mindösszesen 33 alkalommal volt lehetőség egy-egy félsort megmozgatni. 

Összegezve 15 állvány tolatása történt meg, amelynek köszönhetően 265 folyóméternyi 

szabad helyet sikerült kialakítani. A hátralévő mennyiség megtolatása előreláthatólag 

minimum két hónapig tart majd. Mennyiségi értelemben a 2025-as év számai helygazdálkodás 

szempontjából kedvezően alakultak. A raktárak gyarapodása, az XA, XB, XC, XD állományokat 

tekintve, csökkenő tendenciát mutat. A tárgyévben az „A projekt” kapcsán selejtezett és 

átirányított mennyiség összesen 5435 kötet, azaz körülbelül 93 folyóméter volt. Az elért 

csökkenés (-93 folyóméter) tehát nagyobb volt, mint a gyarapodás (+59 folyóméter), 

miközben a külső raktári állományt folyamatosan apasztottuk. A B-XB és XC méretek 

folyamatosan gyarapsznak, és változatlan az a trend is, hogy az újonnan kiadott könyvek 

többnyire ezekbe a nagyobb formátumokba esnek. Az XB és XC között 2025 januárjában 

megközelítőleg 860 fm szabad hely van, avagy becsléseink szerint 2028 folyamán várható, 

hogy a két állományrész között elfogy a hely. Örvendetes, hogy az elmúlt évek szisztematikus 

munkájának eredményeképpen teljességre törekvő telítettségi kimutatásokkal rendelkezünk, 

így pontosan követhető az állománymozgatások eredménye és a még rendelkezésre álló 

szabad raktári kapacitások mértéke. 

A meglévő állomány állapotának megőrzése, a használatból, tárolásból, mozgatásból adódó 

sérülések nyomainak minimalizálása kötészeti műhelyünk számára állandó feladat. A tavalyi 

év során 854 kötet teljes újrakötése tudott megvalósulni, 664 példány esetében részleges 

újrakötésre, kisebb javításra került sor, 217 kiadvány pedig az eredetinél erősebb, tartósabb 

papírborítót kapott. A folyóiratok esetében a lapszámok kötetbe kötése nemcsak a későbbi 

szolgáltathatóság, de a lopásvédelem szempontjából is egy fontos eszköz. A tárgyévben 627 

kötet jött létre így, melyek összesített értéke több mint 4,5 millió forint. Könyvkötő műhelyünk 

nemcsak a könyvtár, hanem az SZTE más egységei, valamint külső partnerek számára is vállal 

kötészeti megbízásokat. Együttesen 327 kötet javítása, ill. újrakötése valósult így meg kb. 1,7 

millió forint értékben. Kézirattári állományunk, illetve a különféle, jellemzően kisméretű 

kiadványok, dokumentumok rendezéséhez szükséges tárolódobozok készítése is könyvkötő 

munkatársaink feladata: 2025-ben 44 doboz készült erre a célra.  A könyvkötő műhely 

kapacitását jelentősen igénybevevő feladat a dokumentumoknak más könyvtári 
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munkafolyamatokra, jellemzően a digitalizálásra való előkészítése. Az ipari léptékű 

dokumentumszkennelés lapokra felvágott anyaggal működik hatékonyan, így az egyetemi 

egységektől érkező, szakdolgozatokat érintő digitalizálási megbízásainkból eredően, a 

folyamat első lépcsőjeként összesen kb. 2000 példány felvágása vált szükségessé. 

Tartalomszolgáltatási Osztályunk tevékenységének köszönhetően munkatársaink a 

tárgyévben összesen kb. 160.000 oldalt digitalizáltak, melynek köszönhetően az eddig 

digitalizált mennyiség mostanra meghaladta a 6,6 millió oldalt. A digitalizálás nem feltétlenül 

jelent egyet az eredeti, papír alapú példány apasztásával. Az esetek nagy részében a 

szolgáltatás módjának megváltoztatásával az állományvédelmi szempontok jobban tudnak 

érvényesülni: az eredeti példány állapota hosszabb ideig megóvható, ha digitális változatot 

tudunk helyette szolgáltatni. 

Állományunk megfelelő összetételének biztosításához, valamint véges raktári és szabadpolcos 

tárolási kapacitásaink miatt szükséges a meglévő dokumentumok állandó és módszeres 

selejtezése. Ez kizárólag a szakreferens, a gyarapító, valamint a raktári területért felelős 

könyvtáros munkatársak összehangolt munkájának köszönhetően tud megvalósulni. A 2025-

ös év során kb. 45.000 potenciális fölöspéldány került kijelölésre, melyek közül közel 4.000 

példány megtartása mellett döntöttek a szakreferensek. A fennmaradó kb. 40.800 kötet 

számára törlési engedélyt kértünk és kaptunk a fenntartótól. A selejtezett példányok 99%-át 

átvételre fölajánlottuk az országos könyvtári hálózaton keresztül közgyűjtemények számára, 

térítésmentes átvételre. Ennek eredményeként közel 9.700 kötet talált új tulajdonosra. A föl 

nem ajánlott példányok elveszett, ill. rongált, sérült kötetek voltak. A fölajánlásból 

visszamaradó, mintegy 16.000 válogatott példányt könyvbörzén értékesítettük, a börzére 

alkalmatlan, ill. el nem adott kb. 16.700 példány pedig ipari hasznosításra került.  

A könyvbörzék szervezése kettős okból is fontos feladat számunkra: egyrészt a kiadványok 

élettartamának meghosszabbítása a könyvek szeretete és a környezetvédelmi szempontok 

miatt is fontos számunkra, másrészről pedig az eladásokból származó bevételek a könyvtár 

működését segítik: kötészeti, ill. állományvédelmi anyagok beszerzésére fordítjuk ezt a forrást.  
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A folyamatos selejtezés mellett szükség van a válogatott szakolvasótermi állomány 

gondozására, rendszeres felülvizsgálatára. Szakreferenseink 15 tudományterület 22 témáját 

nézték át: 26.000 példány esetében ellenőrizték a használati statisztikákat, és döntöttek adott 

kötet kölcsönzési típusának, ill. lelőhelyének megváltoztatásáról. Az esetek 18%-ában a 

példány selejtezése mellett határoztak.  

Állományellenőrzést több állományrészen (raktár, különgyűjtemények) is végeztünk, mely 

több mint 21.800 példányt érintett. A kötetek meglétén kívül ellenőrzésre kerültek a 

visszakereséshez szükséges alapadatok is, melyek eltérés esetén haladéktalanul javításra 

kerültek. 

5.4. Digitalizálás, repozitóriumok, weblapok, elektronikus dokumentumszolgáltatás 

A könyvtárunk által szolgáltatott elektronikus tartalmak köre már jó néhány éve túlmutat a 

vásárolt dokumentumcsomagokon és szolgáltatásokon, hiszen Tartalomszolgáltatási 

Osztályunk csapatának  köszönhetően olyan, az SZTE-hez kötődő tartalmakat tudunk Contenta 

nevű repozitóriumrendszerünkön keresztül elérhetővé tenni, melyek megőrzése, 

szolgáltatása egyetemtörténeti, teljesítményértékelési, igazgatási vagy épp előmeneteli 

szempontból fontos.  A 12 repozitórium közül 11 gyarapodott a tárgyév során. Újdonságot 

képviselt a szolgáltatási palettán az SZTE Adatrepozitórium, melynek fejlesztése az RRF-2.1.2-

21-2022-00012 azonosítószámú, „Komplex Digitális Modellváltás – Intelligens fokozatváltás” 

nevű projekt keretében valósulhatott meg, és az egyetemen folyó kutatásokhoz kapcsolódó 

adatok hosszú távú biztonságos tárolását, megőrzését biztosítja. 

Digitalizálóműhelyünkben 160.152 oldalt szkenneltek munkatársaink. Az éves mennyiség 

86%-át a Kodak i4250 típusú ipari dokumentumszkennerrel dolgozták fel, mely automata 

adagolórendszere révén különösen alkalmas az olyan laponként beolvasható állományok 

digitalizálására, mint a szakdolgozatok. A tárgyévben két karról kaptunk korábbi 

diplomamunkák digitalizálását célzó megbízást: a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Karról 

1.514 nyomtatott, a Természettudományi és Informatikai Karról 1.467 nyomtatott és 

ugyanennyi PDF formátumú szakdolgozat érkezett hozzánk.  

Mivel napjainkban a hallgatók már elektronikusan nyújtják be a szakdolgozatukat a tanulmányi 

rendszeren keresztül, így ezekkel kapcsolatban nincs digitalizálási feladatunk. A metaadatok 
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rögzítése azonban továbbra is a könyvtárosok feladata. Tavaly közel 8.000 rekord jött így létre, 

melyhez kb. 7.750 PDF kapcsolódott. A diplomamunkákkal kapcsolatos 2025-ös 

tevékenységeink összesített eredménye így közel 11.000 új rekord, melyből 9.200 teljes 

szöveggel hozzáférhető.  

 

Az EPrints keretrendszerből nyert gyarapodási statisztika szerint 2025 során 21.838 új rekord 

került valamely Contenta rendszerbe. Ennek 37%-a a Diplomamunka Repozitóriumba került, 

25%-a a Publicatio Repozitóriumot gyarapította, míg 16%-a az Univhistória Repozitóriumhoz, 

másik 16%-a az SZTE Egyetemi Kiadványok Repozitóriumához tartozik.  

 

Az utolsó három év EPrints statisztikáját figyelve az látszik, hogy a Diplomamunka 

Repozitórium gyarapodása a megszokotthoz képest is kiemelkedő volt a tárgyév során (közel 
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8.000 rekord). A Publicatio Repozitórium bővülése szintén meghaladta a megelőző két év 

számait (kb. 5.500 tétel). Az Univhistória és a Miscellanea Repozitóriumok esetében láthatunk 

visszafogottabb növekedést, a többi repozitórium a korábban látott mértékben gyarapodott.  

 

A használat tekintetében összességében nagyarányú növekedést tapasztalunk: a Google 

Analytics adatai alapján a felhasználók száma összesen több mint 825.000 volt, kb. 988.500 

munkamenetet indítottak, és közel 2.191.000 oldalt tekintettek meg. Így a 2024-ben mért 

felhasználói számot 160%-kal, a munkamenetek számát 110%-kal, az oldalmegtekintések 

számát 27%-kal sikerült felülmúlni a teljes repozitóriumrendszer vonatkozásában. Kiemelkedő 

a DélmagyArchív (+500-600%) és az UnivHistória (+360-500%) iránti érdeklődés, de a 

Publicatio (+280-390%) és a Miscellanea Repozitóriumok (+270-310%) használata is erős 

növekedést mutat. Egyedül a Diplomamunka Repozitórium és a Képtár és Médiatéka 

keresettsége mutat kisebb visszaesést. 
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Az EPrints keretrendszer használati statisztikája a letöltések számát vizsgálja: ez 2025-ben 

összességében meghaladta a 2,9 milliót, ami 26%-kal több mint 2024-ben volt. Nőtt a 

DélmagyArchív, a Miscellanea, a Publicatio Repozitórium, az UnivHistória és a Tiszatáj 

Archívum ilyen jellegű használata. A Doktori Repozitórium és az Elektronikus Tananyag 

Archívummal kapcsolatos letöltések száma pedig átmeneti visszaesést mutat.  

 

A Tartalomszolgáltatási Osztály digitális dokumentumokkal kapcsolatos tevékenysége igen 

sokszínű, nemcsak a feladatok, hanem a felhasználási célok tekintetében is. A digitálismásolat-

igényléssel kapcsolatos kérések száma 12 volt, ebből is kiemelkedik a hallgatói 

esélyegyenlőséget támogató megbízások teljesítése (7 kérés, kb. 2.000 oldal). Könyvtárközi 

kölcsönzés keretében 119 kérést kaptunk, melyet 1.733 oldal szolgáltatásával tudtuk 

teljesíteni. A mechanikus feladatok mellett a kreativitást igénylő projektek is sikeresen 

megvalósításra kerültek: 19 grafikai tervezéssel kapcsolatos belső munkára kaptak megbízást 

munkatársaink, melyből több mint száz fájl született. A könyvtári események fotózására az év 

során 95 alkalommal volt szükség, melynek eredménye mintegy 4.100 felvétel. Az elkészült 

anyagok magas színvonalát mutatja, hogy számtalan esetben kerültek publikálásra nemcsak 

könyvtárunk honlapján és közösségimédia-felületein, hanem az egyetem hírportálján, 

valamint országos médiumok tudósításaiban is megjelentek. 

A könyvtárunk által fejlesztett és folyamatosan gondozott honlapcsalád mára 9 elemet 

számlál. Ezek között újdonság a digitális kurzusainknak otthont adó 

https://www.edulib.ek.szte.hu, amely már eddigi viszonylag rövid működése alatt is több mint 

3.000 látogatót fogadott. A teljes honlapcsalád látogatottsági adatait böngészve kiderül, hogy 

a tárgyév során több mint 317.800 felhasználót szolgáltak ki. A látogatók által indított 

munkamenetek száma kb. 491.000 volt, és közel 841.000 oldalt tekintettek meg. Ez az 

eredmény a 2024-es évhez mérten a felhasználók tekintetében 62%-os, a munkamenetek 

számában 35%-os, míg az oldalmegtekintések vonatkozásában 14%-os emelkedést jelent. Az 

https://www.edulib.ek.szte.hu/
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oldalmegtekintések 45%-a a könyvtári főhonlaphoz14 kapcsolódott (a felhasználók 24%-a), míg 

32%-a a Repozitóriumok közös keresőjéhez15 (a felhasználók 58%-a). 

A 2023 óta használt közös keresőrendszer, a Summon Discovery honlapunk szintén sokat 

használt eszköze: felhasználóink a tavalyi évben összesen kb. 43.000 műveletet hajtottak 

végre az interfész segítségével, ami 27%-kal haladja meg a 2024 során mért használatot. 

Olvasóink több mint 16.300 alkalommal kattintottak a találati listában szereplő forrás címére, 

és közel 8.000 alkalommal végeztek szűrést a találati listák finomítására. Az őszi szemeszterre 

esik az igénybevétel 57%-a, míg a tavaszi félévre a 37%-a. A legkiemelkedőbb az október (16%) 

és a november (16%), valamint a február (14%). 

 

Az SZTE OJS folyóirat-platformk évek óta otthont ad a Szegedi Tudományegyetem berkein 

belül létrejött szakmai folyóiratoknak16. A komplett e-folyóiratos szerkesztőségi rendszer 

működtetésének köszönhetően a periodikumok költséghatékony módon, az egyetemen 

született kutatási eredmények disszeminációját megkönnyítve jutnak el a tudományos élet 

többi szereplőjéhez. A 2025-ös évben 1 új folyóirat költözött az OJS-be: a Jelentés és 

Nyelvhasználat című sorozat, mely a Pragmatika Centrum és az SZTE Általános Nyelvészeti 

Tanszék folyóirata, így harmincra bővült a platformon keresztül elérhető időszaki kiadványok 

száma.  

A Google Analytics segítségével kinyerhető felhasználói statisztikák tanúsága szerint a 2024-

es évhez viszonyítva 2025-ben 52%-kal nőtt a felhasználók száma, 31%-kal több 

munkamenetet indítottak, 13%-kal pedig az oldalmegtekintések mennyisége emelkedett. A 

tárgyévben összesen több mint 285.000 felhasználó érdeklődött a folyóiratok iránt, és közel 

784.000 oldalmegtekintés történt. Továbbra is kiemelkedő az Iskolakultúra című havilap 

keresettsége: több mint 251.000 oldalmegtekintést regisztráltak ehhez kapcsolódóan. A 

Magyar Pedagógia lapszámaira a tárgyév során több mint 86.000 kattintás érkezett, a 

                                                           
 

14 https://ek.szte.hu 
15 https://contentas.ek.szte.hu 
16 https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/kutatastamogatas/ojs-folyoirat-platform 

https://ek.szte.hu/
https://contentas.ek.szte.hu/
https://www.ek.szte.hu/kezdooldal/kutatastamogatas/ojs-folyoirat-platform
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harmadik legkeresettebb periodikum pedig az Acta Biologica Szegediensis volt kb. 60.000 

megtekintett oldallal. Az OJS saját statisztikai adatai alapján a folyóiratok kezdőoldalát több 

mint 1,1 milliószor tekintették meg, az egyes lapszámokra pedig 300.000-nél is többször 

kattintottak. Absztrakt megtekintésére több mint 2.750.000-szer került sor, cikk letöltését 

pedig összesen kb. 1.560.000 alkalommal kezdeményezték. A teljes használat így összesítve 

meghaladta az 5,7 milliót. A 2024-es adatokhoz viszonyítva minden szempontból egyértelmű 

növekedést látunk: pl. az absztraktok iránti érdeklődés 243%-kal nőtt. 

Az SZTE Ebook platform az OJS mellett a kiadástámogató tevékenységünk fontos szegmense, 

mely a világszerte elterjedt Open Monograph Press (OMP) nyílt forráskódú kiadói rendszeren 

keresztül korszerű és versenyképes megoldást biztosít az egyetemi kiadványok 

megjelentetésével kapcsolatos szerkesztői feladatok ellátására. Jelenleg 16 sorozat érhető el 

a szolgáltatáson keresztül. A Google Analytics adatai szerint a felhasználók száma összesítve 

megközelítette a 11.000-t, az általuk indított munkamenetek száma több mint 15.600 volt, és 

33.000-nél is több oldalt tekintettek meg. A legkeresettebb kiadványok az SZTE BTK 

Amerikanisztika Tanszék (8.600 oldalmegtekintés), az SZTE BTK Magyar Nyelvi és Irodalmi 

Intézet (kb. 7.700 megnyitott oldal) és a Szeged University Press (6.000 megtekintett oldal) 

gondozásában jelentek meg. Az OMP rendszerének adatgyűjtése alapján a 2024-ben 

regisztrált használatot minden szempontból meghaladta a 2025-ös: a rekordok megtekintése 

116%-kal, a fájlmegtekintések száma pedig 36%-kal emelkedett. Az összes megtekintés elérte 

az 58.800-at, mely 68%-kal több a korábban regisztrálthoz képest. 

Szerzői eszköztár17 nevű szolgáltatáscsomagunk különböző elemeivel nemcsak a 

szerkesztőségeket, hanem közvetlenül a szerzőket is segíteni kívánjuk publikációs 

tevékenységük során. Folyóirat-ajánló szolgáltatásunk keretében a még megjelentetésre váró 

publikációk számára ajánlunk olyan, az adott cikk szakterületéhez illeszkedő, potenciális 

befogadó folyóiratokat, melyek ugyanakkor megbízhatóak és magas színvonalúak. 2025 során 

33 megkeresést kaptunk. Segítségünkkel hatékonyan kerülhetőek el az ún. predátor 

folyóiratok, hisz azonosításukban is szakértő támogatást nyújtunk.  

A lektoráló szolgáltatás segítségével nemzetközi kiadóknál tapasztalatot szerző profi lektoráló 

céggel szerződve ellenőriztetjük a szolgáltatást igénylő szerzők kéziratait. 2025-ben 105 

kézirat lektorálása valósult meg, ebből 25 kézirat esetében csak olvasószerkesztés történt 

(Copy Editing), 80 esetben pedig az olvasószerkesztés tartalmi szerkesztéssel egészült ki 

(Substantive Editing). A szolgáltatás legnagyobb felhasználói a bölcsészettudományi (44 

igény), az orvostudományi (a SZAKK-tól és a SZAOK-tól együttesen 19 igény) és a 

természettudományi terület kutatói (15 igény) voltak. A GTK és a GYTK a tavalyi évben 10-10, 

az ÁJTK 5, az ETSZK és a JGYPK 1-1 igénnyel kereste meg munkatársainkat. 

 

                                                           
 

17 https://szerzoknek.ek.szte.hu 

https://szerzoknek.ek.szte.hu/
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A készülő kéziratok számára, már megjelent publikációkból felhasználni kívánt ábrák, 

grafikonok, szövegrészek újraközlési engedélyeinek beszerzését végző Copyright ügyintézés 

szolgáltatásunk keretében 15 esetben folytattunk tanácsadást, 224 ellenőrzést végeztünk és 

45 újrafelhasználási engedély beszerzését intéztük.  

Az SZTE Open Access támogatási szolgáltatás keretében az SZTE által rendelkezésre bocsátott 

publikációs keret felhasználásával összefüggő adminisztratív teendőket és különböző 

közvetítői feladatokat láttunk el a kiadók és az egyetemi egységek között. A 2024-es évben 

794 OA pályázat ügyintézését végeztük, ebből 695 minősült támogatottnak, 73 pedig 

elutasításra került. 429 publikáció időközben megjelenésre kerül, értékük nettó listaáron kb. 

425.420.000 Ft. 33%-uk támogatott APC-s, azaz a publikáció megjelentetésével kapcsolatos 

költségeket az SZTE fedezi, 67%-uk Read and Publish típusú szerződés keretében jelent meg. 

A megelőző évhez viszonyítva 2025-ben 23%-kal több OA pályázat érkezett be, a megjelent 

publikációk száma 26%-kal emelkedett, míg nettó listaárukat tekintve 25,7%-os növekedést 

látunk. 
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Évről-évre egyre több kar keresi meg könyvtárunkat doktori és szakdolgozatok illetve egyéb 

publikációk plágiumellenőrzésével kapcsolatos kéréssel. A 2024-es évhez képest az igények 

száma összességében 43%-kal nőtt: közel 1.700 szakdolgozat, 67 cikk, 266 doktori disszertáció 

plágiumellenőrzését végeztük el a tárgyév során a CrossRef ügynökség CrossCheck-iThenticate 

eszközének segítségével.  

A publikációk digitális azonosítóval való ellátása révén az egyetemünk szellemi műhelyeiben 

született cikkek plágiummal szembeni védelmét kívánja elősegíteni az SZTE Klebelsberg 

Könyvtár és Levéltár DOI irodája. A tárgyév során 950 tudományos munka kapott DOI-t, 

melyek közül 376 doktori dolgozat, 557 cikk. A cikkekhez kapcsolódóan bejegyzésre kerülnek 

a kapcsolódó hivatkozások is, mely összesen kb. 12.000 hivatkozást jelent. Az azonosítókkal 

ellátott publikációk használati adatai egyértelmű emelkedést mutatnak a 2024-es évhez 

viszonyítva: 2025-ben közel 630.000 kattintást regisztráltak, mely +18,6%-os növekedést 

jelent. Az adatrepozitórium elindulása kapcsán új feladatok is felmerültek: összesen 12 

kutatási adatcsomag számára kellett digitálisobjektum-azonosítót biztosítani. 

 

6. Könyvtárhasználat, személyes használat 

A 2025-ös év a nyilvánosan hozzáférhető könyvállomány tekintetében az RFID címkékkel való 

felszerelés jegyében telt. A mintegy 450.000 példányt érintő munkálatok az olvasótermekben 

kezdődtek el és a különgyűjteményi könyvanyaggal folytatódtak. A szükséges 

munkafolyamatok kidolgozását és projekt koordinációját a Szakirodalmi és Információs 

Osztály vezetője és Szakolvasótermek csoportjának vezetője végezték el. 2025 februárjában 

érkeztek meg az azonosító címkék, amelyekkel előkészítő munkálatokat és betanítást 

követően kezdhettek el dolgozni a munkatársak. Minden egyes könyv a példányadatokkal 

szinkronizált címkét kapott, a vonalkódokat ugyanakkor megtartottuk, részben a hosszabb 

átállási időszakra való tekintettel. Az épp kölcsönzésben, kötészeten lévő vagy rossz helyre 

osztott példányok miatt sem maradhattak ki könyvek a címkézésből, amelyeket 

párhuzamosan futó ellenőrzési folyamattal kezeltek a kollégák. A munkafolyamatok közben 

csak a lehető legszűkebb állományrészeket vontuk ki a forgalomból, az érintett terek menet 

közben mindvégig hozzáférhetőek voltak. Az RFID projekt során az olvasói terekben 263.571 

db, a REF könyvtárban 2.544 db, a Keleti Gyűjteményben 33.365 db, a Zenei Gyűjteményben 
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26.368 db, összesen tehát 325.848 db címkét ragasztottunk be. A jövő év feladata lesz az 

önkiszolgáló eszközök optimális működtetésének kidolgozása; emellett át kell gondolni a 

pultok üzemeltetését, munkaszervezését (főként a földszinten, de az I. és a III. emeleteken is), 

valamint integrálni kell a rendszerbe a szabadpolcos folyóiratokat. Az új kültéri kölcsönző- és 

visszaadóegységek, valamint az új áruvédelmi kapuk felszerelése várhatóan 2026 első 

félévében lesz esedékes. A nyilvánvaló szakmai eredmények mellett az is megemlítendő, hogy 

ez az osztályokon átívelő projekt erősítette az összetartozást, gördülékenyebbé tette a 

munkatársak közti együttműködéseket is. 

Ugyancsak a nyilvános tereket érintő jelentősebb változásnak mondható a földszinti 

Tájékoztató és Kölcsönző pult egy fizikai térben történő integrációja. Erre az átalakításra az 

RFID rendszer tervezett bevezetésének következtében volt szükség, mivel az új önkiszolgáló 

kölcsönzőautomaták számára a Tájékoztató pult korábbi helye lett kijelölve. A kölcsönzési és 

a tájékoztatási munkafolyamatok ezzel a változással nem olvadtak össze, a két csoport 

működése ilyen értelemben egyelőre nem változott meg. Az új elrendezés ugyanakkor 

érezhető kihívást jelentett a munkatársak számára, hiszen egy húsz éve stabil funkció 

átalakulása zajlott le. A munkálatok koordinációjában az Olvasószolgálati Osztály és a 

Szakirodalmi Információs Osztály szorosan együttműködött, valamint az egyes munkatársak is 

konstruktívan viszonyultak a változásokhoz. 

2025-ben került beszerzésre kilenc darab magas háttámlás füles olvasófotel, amelyeket a 

folyóiratolvasó bebútorozására vásároltunk. Az említett földszinti terület így modernebb, 

egységesebb és kényelmesebb berendezéssel várja a látogatókat. Szintén új beszerzés volt az 

I. emeleti kabinet végében kialakított lapozgató bútorzata. Ide a lentiekhez hasonló 

kárpitozású, de masszívabb szerkezetű fotelek és kanapék kerültek. A lapozgató polcait másik 

egyetemi egységtől vettük át, amelyekre színes magazinok és bookazinok kerültek ki. 

Elmondható, hogy az olvasók között nagy népszerűségnek örvend mindkét megújult tér.  

Házon belül átcsoportosított bútoroknak köszönhetően a galériákon (II. és IV. emeleti 

szakolvasók) az alacsonyabb asztalokat tanulóasztalokra tudtuk cserélni, s így látogatóink 

számára kényelmesebbé vált az ottani tanulás, felkészülés. Szintén az olvasók komfortérzetét 

növeli, hogy javításra, újrakárpitozásra került 200 db szék, míg a babzsákhuzatok ki lettek 

tisztítva. A III. emeleti egyéni és csoportos tanulás terét ugyancsak átrendeztük, így 

reményeink szerint jobban szolgálja a változó olvasói igényeket. Az ide újonnan felszerelt 

fehér falitáblák is nagyon népszerűnek bizonyultak. Lehetőségeinkhez mérten 2025-ben is 

igyekeztünk minél inkább javítani a szolgáltatások színvonalán. 

A könyvtárlátogatások száma 2025-ben alig maradt félmillió alatt: összesen 494.344 belépést 

regisztráltunk (2024-ben 476.934 belépés). Ez napi átlagban 1.389 főt jelent. Intézményünk 

látogatottsága tehát tovább növekedett a korábbi évekhez mérten. Az év során 274 napon át, 

mintegy 3612 órában álltunk az olvasók rendelkezésére, ez idő alatt 25.036 fő egyedi látogatót 

fogatunk. Ezzel párhuzamosan megemlítendő, hogy az épületben a korábbinál jóval több 

rendezvényt tartottak, a korábbi zárással érintett napok száma 2025-ben 17-re növekedett. 

Ezek előkészületei és a sokszor nyitvatartási időben zajló, hangos események miatt az 

olvasóinktól is érezhetően több negatív visszajelzés érkezett be. 
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Könyvtárlátogatók olvasótípusok szerinti megoszlása  

Az év során 28.845 fő rendelkezett könyvtárunkban érvényes tagsággal. A Qultoban elérhető 

virtuális olvasójegyét 2025-ben 2.150 könyvtártag használta. A tapasztalatok szerint ezt a 

lehetőséget egyre több látogató használja belépéskor, a virtuális olvasójeggyel történő 

kölcsönzés még mindig nem túl gyakori. Újdonságnak számít, hogy év közben bevezettük az 

úgynevezett turistajegyet. Ezzel a lehetőséggel azok a látogatók élhetnek, akik csak egyetlen 

alkalommal keresnek fel bennünket és/vagy csak turisztikai érdeklődéssel szeretnének belépni 

a könyvtárba. Ezt a jegyet mintegy 362 fő igényelte az év folyamán.  

2025-ben összesen 73.581 kölcsönzési tranzakció zajlott le, hosszabbítás 14.740 esetben 

történt. Olvasótermi használatra összesen 3.317 db dokumentumot kértek ki a felhasználóink. 

Könyvtárközi kölcsönzésben 2.436 db kérés érkezett hozzánk, emellett 267 db dokumentumot 

kértek át olvasóink más könyvtárból itteni használatra. 2025-ben is folytatódott a tendencia, 

ami az előző évekre már jellemző volt: az online adatbázisok, digitális információforrások 

használatának aránya növekedett, némileg a fizikai példányok kölcsönzésének rovására. 

Válaszul az olvasói igényekre, 2025 végén bevezettük a tankönyvek egy alkalommal történő 

hosszabbíthatósági lehetőségét.  

A fenti adatok összegzése alapján megállapítható, hogy az olvasói szokások változásával 

párhuzamosan módosulnak az egyes könyvtári szolgáltatások igénybevételének arányai. 

Továbbra is megfigyelhető, hogy a beiratkozott olvasók jelentős számban látogatják a 

könyvtárat, és körükben az állomány, valamint a könyvtári infrastruktúra helyben történő 

használata változatlanul népszerű. A technológiai változások mindenképpen szerepet 

játszanak az egyetemi hallgatók könyvtárhasználati szokásaiban, de nem egyenletes hatással 

járnak: esetenként csökkentik a segítségkérések számát, máskor viszont növelik. Ezért is 

fontos, hogy nagy hangsúlyt fektessünk a munkatársak folyamatos képzésére, felkészítésére. 
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Létszámadatok időbeli megoszlása az 1-4. emeleti olvasótermekben 

Az olvasótermekben elvégzett összesített látogatószámlálások eredményei alapján 2025-ben 

332.592 (+5199) fő vette igénybe a könyvtárat helyben olvasás vagy tanulás céljából. Az előző 

évi belépési adatokhoz viszonyítva mintegy +1,5%-os növekedést láthatunk. A vasárnapi 

nyitvatartási napok továbbra is növekvő számú érdeklődőt vonzanak: 2025-ben a 12 

vasárnapon 8.679 fő látogatót fogadtunk, ami átlagosan 724 fő/nap. Az éjfélig tartó 

nyitvatartás a korábbi években kidolgozott rendszert követve működik, beleértve a 

munkatársak hazaszállítását is. 

A földszinten 6.596 fő olvasót számoltunk meg. Ebben a térben jelenleg 8 munkaállomás, 9 db 

olvasófotel, valamint 6-8 db tanulásra/olvasásra alkalmas férőhely áll rendelkezésre. A 

férőhelyek számának csökkenése mellett a rendezvények miatti lezárások negatívan 

befolyásolták az itteni forgalmat. Az oktatók, PhD hallgatók rendelkezésére álló 8 

kutatószobánkat 11 fő használta évközben, a magas használói igényszint miatt részben 

osztozva a helyiségeken. 2025-ben tovább nőtt a kihasználtság: 4998 (+1334) órát töltöttek 

bent a kutatók. (További 7 db kutatószoba munkaszobaként funkcionál.) 

A pultoknál feltett kérdések száma összesítve nem változott jelentős mértékben 2025-ben: 

9.950 (Tájékoztató; +831); 35.801 (OT; -712); összesen 45.751 db referenszkérdést 

regisztráltunk. Az olvasók tehát nagyjából hasonló intenzitással keresték fel segítséget kérve a 

pultokat, mint a megelőző évben. Megfigyelhető viszont, hogy a földszinten nőtt a 

megkérdezések aránya – némileg az emeleti értékek rovására. Ez valószínűleg annak tudható 

be, hogy a Kölcsönző pulttal egy vonalba átépített Tájékoztató pult könnyebben 

megtalálhatóvá, az ott dolgozó kolléga könnyebben megszólíthatóvá vált, mint korábban. Ezek 

az olvasók nem kérnek segítséget az emeleteken, mert már korábban tájékozódnak. A feltett 

kérdések legnagyobb része konkrét dokumentumok keresésével, példányok megtalálásával és 

a szolgáltatásokról való tájékoztatással volt kapcsolatos. Tendenciaként azonosítható, hogy 

évről-évre növekszik azoknak az aránya, akik a könyvtárosoktól kérnek segítséget, de nem 
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könyvtári kompetenciát igénylő ügyekben. Ilyenek például az eduID, Microsoft 365 előfizetés, 

fénymásolás, különféle eszközigények (egér, fejhallgató, pléd, írószerek stb). 

 

 

A Tájékoztató pultnál feltett olvasói kérdések tartalmi megoszlása 

Az év során lezajlott változások eredményeképpen a nyilvános olvasótermekben, a földszinti 

különgyűjteményekben a polcvégeken található régi feliratokat teljes egészében lecseréltük, 

egységes, modern és kétnyelvű formátumban megújítottuk. Szintén frissítésre kerültek a 

tájékoztató anyagok, valamint egyes kiírások is. Az olvasói szokások áttekintését követően 

újabb négy darab katalógushasználatra kijelölt gépet a szakdolgozatok megtekintésére 

szolgáló munkaállomássá fogunk alakítani. A technikai átállást követően összesen 12 db 

szakdolgozatos gép lesz majd az 1. és a 3. emeleti olvasótermekben. 

Segítség kérése távolról: 2.349 db levél érkezett az általános nyilvános email címünkre (+497), 

ami +27%-os növekedést mutat 2024-hez képest. Ebből a kölcsönzéssel és más 

szolgáltatásokkal kapcsolatos megkeresések száma rendszerint magas, de ugyanez mondható 

el a dokumentum/témakeresés kapcsán is. Emellett 801 (-13 db) megkeresés érkezett a 

nyilvános telefonszámunkon, 236 aktív chat során 246 kérdést válaszoltunk meg az év során. 

Ezen a felületen további 61 db, üzemidőn kívüli, azaz hátrahagyott e-mailes kérdés is érkezett. 

A szakdolgozókat célzó szolgáltatásaink népszerűsége sem csökkent, a tanácsadó 

weboldalunkat 8.267 egyedi látogató kereste fel 12.000-nél is több munkamenetben. Az 

oldalmegtekintések száma pedig meghaladta a 840.000-et. A Kölcsönözz ki egy könyvtárost! 

szolgáltatás keretében 2025-ben 136 db konzultációs alkalmat foglaltak le a hallgatók, 

amelyek nagyobb részt személyes formában (104), kisebb részben online (32) valósultak meg. 

Ezt a lehetőséget az ÁJTK (32%), a JGYPK (25%), a BTK (21%), az ETSZK (5%) és a GTK (5%) 

hallgatói használják ki legtöbbször, a többi karon tanulók között alacsonyabb a részévteli 

arány. Szembetűnő változás az előző évekhez képest az ÁJTK hallgatóinak jóval nagyobb számú 

részvétele ezeken a tájékozódási alkalmakon. A szolgáltatáshoz kapcsolódó 

elégedettségmérés alapján megállapítható, hogy a diákok főképpen oktatói ajánlásra 
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érkeznek, ez alapján a szolgáltatásunk eredményes eszköznek tekinthető a hallgatói 

lemorzsolódás csökkentése érdekében.  

Az ellenőrzött körülmények között lefolytatható vizsgáztatások iránt továbbra is nagy az igény, 

az online számonkérések lehetőségének elterjedése ellenére is. A legnagyobb vizsgázói 

létszámok az orvosi kurzusokhoz kapcsolódnak, de ennél természetesen jóval tágabb kör veszi 

igénybe ezt a lehetőséget szerte az egyetem különböző karairól. 2025-ben jelentősen 

emelkedett mind az oktatók, mind a hallgatók, mind a vizsgaalkalmak száma. Az év során 

összesen 13.370 fő hallgató vizsgázott le nálunk (28 oktató, 268 alkalommal), ami +37%-os 

növekedést jelent a 2024-es évhez képest. Mivel a könyvtár 1. emeleti számítógépes kabinete 

nemcsak egyetemen belül, hanem a régióban is a legnagyobb befogadóképességű helyszín, 

ezért a vizsgák mellett különféle egyéb típusú események megtartását is biztosítjuk. Ezt 

támasztja alá, hogy 2025-ben mintegy 16 alkalommal 1261 fő vett részt valamelyik itt 

szervezett versenyen, tréningen vagy oktatáson. Ezen könyvtári szolgáltatás népszerűsége 

miatt is örömteli, hogy a nyilvános számítógépek modernizációja részben megkezdődött. Az 

1. emeleten 63 db pc, a 3. emeleten 13 db számítógép cseréjére került sor az RRF 2.1.2.-es 

pályázatnak köszönhetően, amit az SZTE Informatikai és Szolgáltatási Igazgatóság 

közreműködésével és technikai támogatásával zajlott. Ígéretünk van arra, hogy a folyamat a 

teljes géppark cseréjével folytatódik a közeljövőben. 

7. Felhasználóképzés, oktatás, szerzők támogatása 

7.1 Felhasználóképzés, oktatás 

Ahhoz, hogy felhasználóink megismerjék az új információforrásokat és kutatástámogató 

eszközöket, valamint hogy ezek beépülhessenek a mindennapi munkájukba, elengedhetetlen 

a rendszeres tájékoztatás és népszerűsítés. A könyvtári szolgáltatások ugyanakkor folyamatos 

megújuláson mennek keresztül, időről-időre bővülnek, fejlődnek. Különösen igaz ez az 

egyetemi könyvtárakra, amelyek talán a leginkább nyitottak a technológiai fejlődésre, 

miközben törekednek arra, hogy az újdonságokat naprakészen közvetítsék a felhasználók felé. 

Saját tapasztalataink alapján az új ismeretek eljuttatása a felhasználókhoz gyakran kihívást 

jelent. Ennek megfelelően továbbra is kiemelt feladatunk, hogy a visszajelzések folyamatos 

figyelemmel kísérésével, a felhasználói igényekhez igazodva alakítsuk és bővítsük tájékoztatási 

és képzési kínálatunkat, vagyis minden szinten – a középiskolás korosztálytól a kutatókig – 

támogassuk az újdonságok megismerését és alkalmazását.  

Az elmúlt év során ezen a területen is igyekeztünk fejlődni, abból a felismerésből kiindulva, 

hogy a nagy mennyiségben előállított és megvásárolt tartalmak hatékony hasznosulásához 

elengedhetetlen a potenciális felhasználók folyamatos képzése a rendelkezésre álló 

lehetőségekről. Mindent összegezve 277 db képzési alkalmunkon összesen mintegy 3.770 fő 

vett részt a 2025-ös évben. Digitális oktatóanyagokat szolgáltató oldalunkon az SZTE 

oktatóknak szóló e-tananyagokat és egy PhD hallgatóknak szóló, kutatástámogatást célzó  online 

kurzust szabad hozzáféréssel tettünk elérhetővé, amelyek 2025-ben mintegy 63.250 

megtekintést értek el. Ugyancsak e-learning keretrendszerben szolgáltatjuk a Bevezetés a 
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korszerű könyvtárhasználatba / Könyvtár- és informatikai alapismeretek18  és a Contemporary 

library and information skills című kurzusokat. Tantárgyaink szabadon választható kurzusként 

az egyetem bármely hallgatója számára felvehetők, illetve a digitális tananyagaink között (ETA 

repozitórium) is szolgáltatjuk. A kapcsolódó kurzusokon 2025-ben összesen 1.193 fő vett részt, 

részükre 90 db vizsgaalkalom került meghirdetésre.  

A tudományos előmenetelek és az SZTE-n bevezetett oktatói teljesítményértékelési rendszer 

követelményei miatt különösen fontos MTMT képzések 55 alkalommal szerveződtek, 

amelyeken összesen 237 fő vett részt. A könyvtár munkatársai hagyományosan részt vesznek 

a BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék képzési programjában, 

2025-ben 8 tantárgyat tanítottak 128 hallgató számára.  

Az alapvető felhasználóképzésben fontos szerepet töltenek be a könyvtár épületét, és egyúttal 

legfontosabb szolgáltatásainkat bemutató körbevezetések, könyvtári túrák. A 2025-ös évben 

143 csoportban 2.580 fő vett részt ilyen alkalmon. A túrákra fordított munkaidő nagyjából 150 

óra, közel 19 teljes munkanap volt. Ezeknek a vezetéseknek 40%-a idegen nyelvű volt (angol, 

német, francia). A honlapon kiemelt helyre kerültek, a kezdőoldalon szerepelnek a 

„Látogatóknak” célzott szolgáltatásaink között a túrák és felhasználóképzések. A Karikó-

kiállítás továbbra is igen népszerű és könyvtári, illetve egyéb vezetett túráink is igen kedveltek 

voltak. 2025-ben valamennyi kapcsolódó űrlap teljes átalakításon esett át, és mindkét 

elérhető nyelven frissítésre került. A legismertebb videómegosztó oldalon közzétett 

videotúránkat 7000-nél is több alkalommal tekintették meg. 

7.2 Szakreferensi munka 

A szakreferensek munkájában az állománygondozási feladatok mellett 2025-ben is kiemelt 

szerepet kaptak a felhasználóképzések. A képzések száma a megelőző évhez képest tovább 

emelkedett, ahogyan az az V. melléklet adataiból részletesen nyomon követhető. Tanszéki, 

intézeti látogatásokra 5 esetben került sor: a FOK, a GTK, a GYTK, az MK és a SZAOK vezetőivel 

volt alkalmunk találkozni és a könyvtári szolgáltatásokat népszerűsíteni, de az SZTE Konfuciusz 

Intézettel is sikerült szorosabbá tenni kapcsolatunkat.  

A szakreferensek által tartott könyvtári túrák alkalmával nemcsak a szokásos körbevezetést 

kapják meg a résztvevők, de a mindennapi könyvtárhasználattal, illetve szolgáltatásainkkal 

kapcsolatos tudnivalókkal is megismerkedhetnek. 16 ilyen alkalmat tartottunk, ezek közül 6 

magyar, 9 angol, 3 német nyelven folyt.  

Szakterületi könyvtárosaink ismereteire egyetemi kurzusok keretében is számítanak a karok: 

az egyetem akkreditált kurzusainak keretében összesen 50 órát tartottak munkatársaink, 

közel 1.350 résztvevő hallgatónak. Alap- és mesterképzésen, jellemzően szemináriumi keretek 

között valósul meg az óratartás, melynek témája jellemzően a szakdolgozatírás, valamint a 

kutatástámogatás. 

                                                           
 

18 https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/  

https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/
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8. Rendezvények, marketing, kommunikáció 

A 2025-es évben a könyvtár küldetésével harmonizáló események szervezésére is nagy 

hangsúlyt fektettünk, amelyek főbb vonulatai a helyi tudományos eredmények széles körű 

népszerűsítése, az ismeretterjesztés és a közösségépítés voltak. A megvalósult eseményeink 

részletes listája megtalálható a IV. mellékletben. Hhagyományosan a könyvbemutatók, az 

ismeretterjesztő előadások, a kiállítások, valamint a felhasználóképzést szolgáló alkalmaink a 

legnépszerűbbek. 63 db változatos eseménnyel vártuk az érdeklődőket, amelyeken 

becsléseink szerint 3.300 főnél is többen vehettek részt. A Karikó Katalin tiszteletére felépült 

állandó kiállítás látogatóinak száma mintegy 2.800 fő körül alakult. Több olyan időszaki kiállítás 

szervezését vagy szervezésében való részvételt is vállaltunk, amelyek külső helyszínen várták 

a látogatókat. Ezek közül a legjelentősebbek: Forever Forward – Katalin Kariko (Bécs); Kalmár 

László 120 éves (Agora, Szeged); Klebelsberg öröksége – Egy élet a magyar tudomány és 

kultúra szolgálatában (Rektori Hivatal). Az intézményhez csatolt egyetemi levéltár 

munkájának bemutatása érdekében is több eseményt szerveztünk: például a Kutatók 

Éjszakája keretében, illetve két szakmai konferencia formájában. A csoportos 

körbevezetéseket és a fentebb, külön említett adatokat összegezve azt mondhatjuk, hogy 213 

db különféle programunk 8.651 fő érdeklődőt vonzott az elmúlt évben. 

A közösségi platformokon sem nélkülözhető a könyvtár jelenléte, ennek jegyében 

folyamatosan gondoztuk ezeket a felületeinket is. Facebook oldalunk19 2025-ben összesen 228 

bejegyzést tettünk közzé. Itt már 7.560 követővel rendelkezünk, míg a megtekintések éves 

száma 877.730 volt, miközben 9.712 interakciót váltottak ki a posztjaink, ami 39,2%-kal 

magasabb 2024-hez képest. A legmagasabb bejegyzés-elérés értéke 32.720 volt. A 

legnépszerűbb bejegyzéseink 2025-ben is az álláshirdetések, a könyvbörze, a Nobel-díjasokkal 

és a munkatársakkal kapcsolatos posztok voltak, de legtöbben azt kedvelték, amelyben Juhász 

Gyula Könyvtár című versét kollégáink szavalták el. A DélmagyARCHÍV című Facebook-

oldalunk 1.788 követővel rendelkezik.  

Az Instagramon20 év végére 1.914 követőnk lett és 22.628 elérésünk volt (+354.4%-os 

emelkedés, 2024-ben 5217 elérés). Ezen a platformon 43 db bejegyzésünk született, és 11 db 

történet került ki. A nyári időszakban, valamint az év második felében több alkalom is adódott 

aktív tartalomgyártásra és posztolásra, amelynek pozitív hatása egyértelműen tükröződik az 

elért mutatóinkban. X.com21 oldalunk követői főleg külföldi diákok, a kommunikáció nyelve az 

angol, itt 630 fő követővel rendelkezünk. A lassú, de folyamatos apadást a platform 

átalakulása vonta magával, a tartalmak már csak regisztrált fiókkal érhetőek el, belépés nélkül 

nem nyilvánosak. TikTok-on22 2025-ben 15 db videót tettünk közzé. Itt a követők száma 1251-

re nőtt, a kedvelések száma pedig másfélszeresére, azaz 15.400-re gyarapodott. A 2025-ös 

                                                           
 

19 https://www.facebook.com/sztekk 
20 https://www.instagram.com/sztekk 
21 https://x.com/LibrarySzeged 
22 https://www.tiktok.com/@sztekk 

https://www.facebook.com/sztekk
https://www.instagram.com/sztekk
https://x.com/LibrarySzeged
https://www.tiktok.com/@sztekk


31 
 

évben a legkedveltebb tartalom a februári „Ez itt a könyvtár. Gyere el. Várunk.” című bejegyzés 

volt, 38.700 megtekintéssel és 2.567 kedveléssel. 

YouTube csatornánk23 az egyik kiemelt online felületünk, amelyre 2025-ben 16 db új videó 

került fel. Ebből 13 db előadás/kötetbemutató/esemény felvétel, 2 db pedig a mIsidore kórus 

fellépéseiből készült tartalom. Ismeretterjesztő, tudománynépszerűsítő tartalmaink jelenleg 

összesen 252 db nyilvános videó formájában érhetők el az oldalon, melyek 23 lejátszási lista 

alá rendezve is böngészhetők. Aktuálisan 1015 fő követi az oldalt. A csatornán közzétett 

tartalmak megtekintéseinek száma 32.526 volt, a tárgyévben mintegy 4.995 órányi 

időtartamban. Legnépszerűbb videónk „A SETI és ami mögötte van” című előadás felvétele 

volt. A nyilvános könyvtári blogon24 18 db friss tartalmunk jelent meg, amelyek 8700 (+65%) 

felhasználótól, kevés híján 14.000 (+33%) oldalmegtekintést értek el 45.000 feletti 

eseményszámmal. További 116 db új ajánló is született, immár közel 1400 db könyvajánló 

olvasható itt. Friss hírekkel, információkkal a honlapunkat, az épületben található digitális 

kijelzőket és a faliújságjainkat is folyamatosan elláttuk. 

Az állománygyarapítással, valamint kutatástámogatással összefüggésben folytatott 

kommunikáció jellemzően a szolgáltatásokhoz kapcsolódó e-mail címeken keresztül történik. 

Annak érdekében, hogy az érdeklődő könyvtárhasználók kérdéseiket mielőbb a megfelelő 

szakértőnknek tudják feltenni, több mint 20 e-mailes kommunikációs csatornát működtetünk 

csak ebben a témakörben. A 2025-ös évben több mint 14.300 levélváltás történt, mely kb. 

6.700 ügyintézést jelent.   

 

 

                                                           
 

23 https://www.youtube.com/sztekk 
24 https://blog.ek.szte.hu 

https://www.youtube.com/sztekk
https://blog.ek.szte.hu/
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9. Különgyűjtemények 

Különgyűjteményeink alapfeladata változatlanul az adott gyűjteménnyel kapcsolatos 

kutatástámogató szolgáltatási tevékenység és az ott őrzött kincsek minél szélesebb kör felé 

való közvetítése, megismertetése. Az önálló olvasói térrel is rendelkező Egyetemi Gyűjtemény, 

Keleti Gyűjtemény, Régi Könyvek és Kéziratok Tára, Társadalomelméleti Gyűjtemény és Zenei 

Gyűjtemény munkatársai napi munkájuk során elsősorban a speciális olvasói és kutatói 

igényeket elégítik ki. Ezen gyűjtemények hétfőtől péntekig a 8 és 16 óra közötti időszakban 

látogathatók. A gyűjteményépítési és szaktájékoztatási feladatok mellett tevékenységüket 

körbevezetések, kiállítások, oktatási tevékenység és publikációk formájában valósítják meg. 

Ezek mellett az olvasótermekben is találhatók jelentősebb különgyűjtemények (Osztrák 

Könyvtár, Hispanisztika Gyűjtemény, Hadtörténeti Gyűjtemény), amelyek előbbiekhez 

hasonlóan együttműködnek a kapcsolódó tanszékekkel a közös események, kiállítások, egyéb 

projektek keretében. 

A gyűjtemények munkatársainak közreműködésével az év folyamán összesen 22 esemény 

valósult meg, közte 11 kötetbemutató, 6 kiállítás, 3 virtuális kiállítás és 5 egyéb rendezvény 

(előadás, kerekasztal, minikoncert). Könyvtárunk három olyan kiállítást rendezett, amelyek 

egyetemtörténeti szempontból is kiemelendők: Akadémikusok a Szegedi 

Tudományegyetemen, Klebelsberg öröksége – Egy élet a magyar tudomány és kultúra 

szolgálatában és a Forever Forward – Katalin Kariko című tárlatokat. A Kutatók Éjszakája 

program keretében már rendszeres előadók a különgyűjteményi könyvtárosok, 2025-ben 3 

előadást, országos szakmai rendezvényen további 5 előadást tartottak. A készülő újabb 

egyetemtörténeti kötet megszületését mind szerzőként, mind a kutatómunkák támogatásával 

elősegítették munkatársaink. 

Fontos évforduló volt 2025-ben a Társadalomelméleti Gyűjtemény (DOKTÁR) fennállásának 

40. évfordulója. Az alkalomra kerekasztalbeszélgetéssel és a gyűjteményt bemutató virtuális 

kiállítással készültünk. A Tiltott irodalom Magyarországon, 1981–1990 című online 

ismeretterjesztő anyag mellett a tárgyévben készült el a Sinkó György életpályáját bemutató és 

a Szent-Györgyi Albert emigrációja című összeállítás is. Az SZTE Képtár és Médiatéka 2025-re 

már közel 24.500 feldolgozott tételt tartalmaz, melyek meatadatolásában fontos szerep jut a 

különgyűjtemények munkatársainak. Ez az online tárlatokat is tartalmazó digitális gyűjtemény 

az egyetemi emlékezetkultúra ápolásának egyik bejáratott eszköze. A Philobibl adatbázisba 

újonnan bevitt és a javított rekordok száma elérte az ezret. A további szakirodalmi adatok 

gyűjtésébe kolozsvári és budapesti szakmai partnerek is bevonásra kerültek. Az adatbázist 

2025 folyamán 20.246 felhasználó használta, ez markáns emelkedést mutat az előző évhez 

képest. 

Tárgyévben befejeződött az Altajisztikai Tanszékről 2023 őszén bekerült altajisztikai és japán 

témájú könyvállományok ellenőrzése, feldolgozása, irányítása és selejtezése. A 

bejegyzéssekkel igazoltan Németh Gyula könyvtárához tartozó köteteket megtartottuk és 

beolvasztottuk a meglévő gyűjteményi egységbe. A rendelkezésre álló kapacitások 

hatékonyabb kihasználása miatt nagyszabású tolatás történt, a folyóiratokkal együtt összesen: 

591 folyóméter mozdult meg a Keleti Gyűjteményben. 2025 márciusában került be Lars 

Johanson és Csató Éva könyvtárának újabb, 44 folyóméternyi egysége, ezúttal a turkológiai 
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könyvállomány, amelyeknek megkezdődött a feldolgozása. Tayyip M. Gökbilgin könyvtárának 

a feldolgozása ugyancsak elindult. Tavasszal bekerültek Hendrik Erik Boeschoten, tavaly 

elhunyt holland turkológus azon cikkeinek különlenyomatai, amelyek eddig nem voltak meg a 

Keleti Gyűjtemény szeparátumai között. Az anyagot feldolgoztuk, jelzeteltük, a dolgozatok 

szolgáltathatók. További 300 db, a Szádeczky-Kardoss – Olajos gyűjteményi egységhez tartozó, 

leírt különlenyomat jelzetelése és beolvasztása is megtörtént a meglévő állományba (36–42. 

dobozok). Befejeződött a Ligeti-hagyatékhoz tartozó különlenyomatok állományellenőrzése 

és sorrendezése. A 78 dobozban elhelyezett 4.318 darabos állományból 2024-ben 30 doboz 

készült el, míg 2025-ben végeztünk a maradék 48 dobozzal. Mindebből kifolyólag a 

gyűjtemény teljes polcél- és polcvégfeliratait aktualizálni kellett, amihez kapcsolódva 

elkezdődtek az adományozók portréfotóiból felépülő Keleti Arcképcsarnok munkálatai. 

A Régi Könyvek Tárában tovább folytatódott az állományvédelmi tisztítás, portalanítás, 

porszívózás, kötésápolás. A 2025-ben megfrissült állományok: RA 2043-8810, RB 2377-2863, 

Esterházy Gyűjtemény 2540 példánya, azaz összesen mintegy tízezer régi könyv. A kézirattári 

állomány körében elért eredmények közé sorolható, hogy haladt a Szent-Györgyi Albert 

hagyaték/gyűjtemény dokumentumainak rendezése, katalogizálása, és leltározása, valamint 

elindult a Buday-hagyaték feldolgozása. 

Az Egyetemi Gyűjtemény továbbra is az SZTE Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóság által 

előfizetett sajtószemle alapján gyarapítja az Egyetemi hírarchívumot. Az SZTE UnivHistoria 

repozitórium gyűjteményeként az egyes rekordokhoz lehetőség van a teljes szövegű elérések 

archiválására, illetve audió- és videóanyagok tárolására is. A 2025. évben rögzített rekordok 

száma csaknem 3.400 db körül volt, így a tételek száma mintegy 47.000 bibliográfiai rekordra 

nőtt. Az Egyetemi Gyűjtemény számára jelentős változást jelentett, hogy a levéltár 

segédkönyvtára részben ide került. A teljes állomány mintegy 1300 kötetből állt: a 

példányokat részben a könyvtári állományba olvasztottuk, részben kivontuk, részben pedig 

létrehoztunk belőle egy Egyetemtörténeti Könyvgyűjteményt. A Zenei Gyűjteménnyel közös 

földszinti helyiségben mintegy 8 folyóméternyi könyv, kb. 350 db kötet képezi ezt a 

gyűjteményt. Javarészt a Szegedi Tudományegyetem történetével és elődeivel kapcsolatos 

munkák, amelyek a tájékoztatást segítik. Törekedtünk arra, hogy ezek minél nagyobb 

arányban kölcsönözhetők legyenek. 

10. Könyvtárszakmai tevékenység 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár és Levéltár szakmai tekintélyét bizonyítja, hogy számos 

munkatársunk országos jelentőségű szakértői munkákban, szakmai továbbképzésekben és 

projektekben is közreműködik, szakmai testületek tagja, rendezvények és konferenciák 

szervezését segíti, egyetemi oktatói munkát végez és publikációkat jelentet meg. A publikációk 

tekintetében részletes adatokat közlünk a 2025-es évre vonatkozóan a mellékletek VI. 

részében. 
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Mellékletek 

I. Nyomtatott dokumentumok beszerzése források szerint 

Beszerzés 
forrása  

 Mennyiség (db)  Érték (Ft) 
 Átlagos érték 

(Ft/db)  

Ajándék 2 567 16 514 817 6 434 

Köteles  8 362 38 402 992 4 593 

Vétel  6 040 61 535 640 10 188 

Csere  275 3 249 943 11 818 

Egyéb 155 2 385 453 15 390 

Összesen: 17 399 122 088 845 7 015 

 

Leltárnaplók 

gyarapodása 

Tényleges leltárgyarapodás Technikai leltárgyarapodás 

Kötetszám (db) Érték (Ft) Kötetszám (db) Érték (Ft) 

X 16 330 118 401 982 549 10 594 985 

XKEK 818 603 228 - - 

XMG 229 1 605 815 5 26 590 

XT 8 444 000 - - 

XKEP 6 3 720 - - 

XKNY 5 5 100 - - 

MS 3 1 025 000 - - 

RA - - 1 15 000 

RB - - 27 340 000 

RD - - 1 200 000 

E - - 3 7 500 

Összesen: 17 399 122 088 845 586 11 184 075 

II. Online felhasználói statisztika 

 Adatbázis neve 
Fulltext 

letöltések/keresések 
száma 

Az SZTE helye az 
országos használati 

rangsorban 

A használati 
gyakoriság 

változása az SZTE-n 

1 ADT 604 286 - erősen növekszik 

2 SciFinder Discovery Platform 513 145 3. erősen növekszik 

3 Akadémiai Kiadó MeRSZ 384 534 9. csökken 

4 Clarivate - Web of Science 282 377 9. erősen növekszik 

5 Elsevier - ScienceDirect 268 725 3. növekszik 

6 
Akadémiai Kiadó 

Szótárszolgáltatás 
164 280 3. növekszik 

7 Elsevier - Scopus 124 833 3. erősen növekszik 

8 Springer e-könyvek 117 511 2. erősen növekszik 

9 UpToDate 96 841 2. nincs adat 
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10 Springer Journals 95 558 5. erősen növekszik 

11 Wiley Online Library 64 570 3. erősen növekszik 

12 Springer Nature 53 105 3. erősen növekszik 

13 JSTOR 36 205 4. csökken 

14 
American Chemical Society 

(ACS) Journals 
33 688 2. stagnál 

15 Taylor and Francis Online 33 583 2. nincs adat 

16 Osiris 28 394 4. erősen növekszik 

17 Oxford Journals Collection 19 535 2. csökken 

18 Royal Society of Chemistry (RSC) 16 489 1. növekszik 

19 Sage Journals 16 179 4. növekszik 

20 ProQuest One Academic 12 914 2. nincs adat 

21 IEEE 10 262 3. növekszik 

22 MathSciNet 9 982 2. növekszik 

23 
Akadémiai Kiadó 

Folyóiratcsomag 
9 872 4. növekszik 

24 
Clarivate - Journal Citation 

reports JHCD 
7 899 2. csökken 

25 
Akadémiai Kiadó Digitális 

Archívum 
7 544 3. erősen csökken 

26 Elsevier - ClinicalKey 7 369 2. erősen növekszik 

27 Science Magazine 6 827 2. növekszik 

28 HeinOnline 5 881 - csökken 

29 IOP Journals 5 027 3. csökken 

30 Balassi Kiadó 4 740 3. növekszik 

31 
Cambridge University Press 

Journals 
4 046 3. növekszik 

32 Gondolat Kiadó 3 438 4. növekszik 

33 Kronosz Kiadó 2 627 3. erősen növekszik 

34 
Proceedings of the National 

Academy of Sciences of the 

United States of America (PNAS) 

2 170 5. csökken 

35 Typotex - Interkönyv 2 046 3. növekszik 

36 
Central and Eastern European 

Online Library (CEEOL) 
1 947 2. nincs adat 

37 DeGruyter eJournals 1 868 2. csökken 

38 Napvilág Kiadó 1 827 5. növekszik 

39 L’Harmattan Digitális Adatbázis 1 292 10 nincs adat 

40 Attraktor Kiadó 633 3. növekszik 

41 Vince Kiadó 533 - nincs adat 

42 
Emerging Markets Information 

Service (EMIS) 
500 6. csökken 

43 Ulrichsweb 181 2. nincs adat 

44 MMA kiadó 87 2. nincs adat 

45 
USC SOÁ Alapítvány Vizuális 

Történelmi Archívum 
8 18. növekszik 
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46 
Annual Reviews - Life Sciences 

Collection 
nincs adat nincs adat nincs adat 

47 BMJ Journals nincs adat nincs adat nincs adat 

48 HVG Jogkódex nincs adat nincs adat nincs adat 

49 Kalligram Kiadó nincs adat nincs adat nincs adat 

50 Kossuth Kiadó nincs adat nincs adat nincs adat 

51 Lippincott Williams & Wilkins nincs adat nincs adat nincs adat 

52 Mentor Kiadó nincs adat nincs adat nincs adat 

53 Online Szabványkönyvtár nincs adat nincs adat nincs adat 

54 OVID adatbázisok nincs adat nincs adat nincs adat 

55 Thieme e-book pack nincs adat nincs adat nincs adat 

56 Thieme e-folyóiratok nincs adat nincs adat nincs adat 

 Összesen: 3 065 358   

III. Magyar Tudományos Művek Tára ellenőrzések 

Az ellenőrzés oka  
 Az ellenőrzött 

forrásközlemények 
száma (db) 

 Az ellenőrzött 
idézéskapcsolatok 

száma (db)  

MTA doktora pályázat 1 461 16 592 

egyetemi tanári pályázat 1 684 24 462 

tanszékvezetői pályázat 284 2 998 

docensi kinevezés 772 6 419 

habilitáció 2 132 14 587 

adjunktusi kinevezés 238 1 579 

PhD eljárás 1 042 3 747 

egyéb 2 045 17 107 

Összesen: 9 658 87 491 
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IV. Rendezvények 

Dátum Program címe Műfaj 

2025.01.22.  A Magyar Kultúra Napja megemlékezés, kvíz 

2025.02.05-03.03. Be Smart - IoT a mindennapokban kiállítás 

2025.02.12. 
Protestáns művelődéstörténet szegedi 
eredményei 

kötetbemutató 

2025.02.14. Vakrandi egy könyvvel - Valentin nap kampány és kvízjáték 

2025.02.14. 10 éves a SZIESZTA-polc kampány és kvízjáték 

2025.02.18-06.30. Jókai200 kiállítás / Jókai200 

2025.02.25. Kölcsönözz ki egy könyvtárost! nyílt nap 

2025.03.04-05. Tavaszi könyvbörze könyvvásár 

2025.03.10-04.08. Időjárási különlegességek kiállítás 

2025.03.08. Könyvet hozol, élményt viszel! közösségi könyvcsere 

2025.03.12. Kiégés testközelből kötetbemutató 

2025.03.13. Kulturális identitás a glokalizáció korában kötetbemutató 

2025.03.26. 
Aranypántok: magyar romák és hátrányos 
helyzetűek a Kárpát-medencében 

kötetbemutató 

2025.03.27. 
Bioetikai könyvklub – Margaret Atwood: Guvat és 
Gazella 

kötetbemutató 

2025.03.27. Kalmár László 120 éves kiállítás / MTA200 

2025.04.09. 
A SETI és ami mögötte van - a földön kívüli 
intelligencia keresése tudományos módszerekkel 

előadás / Egyetemi 
Tavasz 

2025.04.10-15.10. 
Milyen vívmányokat adott az űrkutatás az 
emberiség számára? 

kiállítás / Egyetemi 
Tavasz 

2025.04.30-05.16. Ingeborg Bachmann 
kiállítás / Egyetemi 
Tavasz 

2025.05.05-16. Pósa Lajos – Az én újságom 
kiállítás / Egyetemi 
Tavasz 

2025.05.07. Démonológia és a szegedi boszorkányperek 
előadás / Egyetemi 
Tavasz 

2025.05.08. 
Bioetikai könyvklub – Életvégi döntések; A férfi és 
női testek medikalizációja 

kötetbemutató 

2025.05.13. 
Török kulturális és irodalmi örökség 
magyarországi közvetítői 

kerekasztalbeszélgetés 

2025.05.13. Az emberi agy csodái kiállítás 

2025.05.14. Vizuális metamorfózisok kötetbemutató 

2025.05.19-06.30. Forever Forward - Katalin Kariko kiállítás / Wien 

2025.05.26-06.10. Akadémikusok a Szegedi Tudományegyetemen  kiállítás / MTA200 

2025.06.11. Kapszaicin Egy csípős orvosság története 
kötetbemutató / 96. 
Ünnepi Könyvhét 

2025.06.12. Varázslatos Etiópia: Etiópia geográfus szemmel 
kötetbemutató / 96. 
Ünnepi Könyvhét 

2025.06.12. Lábjegyzetek Platónhoz: A félelem 
kötetbemutató / 96. 
Ünnepi Könyvhét 

2025.06.16. Bemutatkozik a Szeged University Press kiadó 
sajtótájékoztató / 96. 
Ünnepi Könyvhét 

2025.06.27-07.04. 
A gulyás geopolitikai összefüggései: Miguel Ángel 
Asturias, Pablo Neruda és a magyar gasztronómia 

kiállítás 

2025.09.25. Bioetikai könyvklub – Annie Ernaux: Az esemény kötetbemutató 
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2025.09.26. 
Legyél te is betűvető! – interaktív kiállítás és 
kreatív foglalkozás 

foglalkozás / Kutatók 
Éjszakája 

2025.09.26. Az informatika szegedi úttörője: Kalmár László 
előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2025.09.26. 
Régészeti adatok a magyarországi besenyők 
történetéhez 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2025.09.26. 
Miért emigrált Szent-Györgyi Albert, egyetemünk 
Nobel-díjas tudósa? 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2025.09.26. Kulcsra zárt múlt – ajtót nyit a levéltár 
előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2025.10.01. A zene világnapja kamarakoncert 

2025.10.06-31. Hasonlítsd össze magad… ! kiállítás 

2025.10.06. Klebelsberg-dombormű megkoszorúzása 
megemlékezés / 
Klebelsberg150 

2025.10.08. 
Korszellem és emberélet; Hagyomány és 
forradalom 

kötetbemutató  

2025.10.09. 
A keresztényszociális stratégia XII. Leó pápától 
XIV. Leó pápáig 

kötetbemutató 

2025.10.13-15. Őszi könyvbörze könyvvásár 

2025.10.14-31. Kállai Ferenc 100 emlékkiállítás kiállítás / ŐKF 

2025.10.15. A kiszáradó Alföld – tények és tévhitek előadás / ŐKF 

2025.10.29. Szorult helyzetben kötetbemutató / ŐKF 

2025.11.03-29. 
Klímatudat – Környezet, amelyért felelősek 
vagyunk 

kiállítás / ŐKF 

2025.11.03-23. Eleven hősök -- Jókai 200 évfordulós rajzpályázat kiállítás / ŐKF / Jókai200 

2025.11.04. 
Jókai Mór összes művei? Furcsaságok és 
ritkaságok a kiadástörténetben 

előadás, beszélgetés / 
ŐKF / Jókai200 

2025.11.06. DOKTÁR40 – megemlékezés a TEGY alapításáról beszélgetés  

2025.11.07-12.20. 
Klebelsberg öröksége – Egy élet a magyar 
tudomány és kultúra szolgálatában 

kiállítás / 
Klebelsberg150 

2025.11.14. Alumni polc avatása megnyitóünnepség 

2025.11.17. A Duna jegén koronázott király előadás 

2025.11.18. A Szent István csatahajó és roncsainak kutatása 
kerekasztalbeszélgetés, 
makettkiállítás 

2025.11.26. Megbízhatatlan bizalom kötetbemutató 

2025.12.03. 
Kartörténeti konferencia az orvosi fakultás 
fennállásának 250. évfordulója alkalmából 

konferencia 

2025.12.10. Nobel-nap: Krasznahorkai László felolvasómaraton 

2025.12.11. Kösd be magad! kötészeti workshop 

2025.12.15. Kötetek és kódok konferencia 

2025.12.16. Adventi hangverseny koncert 

2025.12.17. 
SZTE Digital Walk&Talk - led poszter kiállítás és 
fórum 

kiállítás 

 

  



40 
 

V. Szakreferensek által tartott felhasználóképzések 2025-ben 

Dátum Kar Szak Résztvevők 
száma 

Szakrefer
ens 

Téma 

2025.02.05. SZAOK Gyermekgyógyászai 
Klinika és 
Gyermekegészségügyi 
Központ 

25 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan 

2025.02.12. ETSZK Gyógytornász Bsc 153 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
tudománymetria 

2025.02.15. ETSZK Fizioterápia MSc 
levelező 

18 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
tudománymetria 

2025.02.19. ETSZK Gyógytornász Bsc 90 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
tudománymetria 

2025.02. 
19. 

MGK Mezőgazdasági 
mérnök BSC 

20 Kaszás 
Tímea 

adatbázisok/OA, 
szakdolgozatírás 

2025.02.25. ÁJTK Politológia BA 14 Geiger 
Anna 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan 

2025.02.27. ÁJTK Politológia BA 14 Geiger 
Anna 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan 

2025.02.28. MGK Természetvédelmi 
mérnök MSC 

8 Kaszás 
Tímea 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.04.09. TTIK Biológus BSc MSc 
Biomérnök 
Környezetmérnök 
Molekuláris bionika 
mérnöki 
Vegyészmérnök 

23 Nacsa 
Kálmán 

kutatásmódszertan, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
adatbázisok/OA, 

2025.04.04. TTIK Biotechnológiai és 
Mikrobiológiai 
Tanszék, tanszéki 
szeminárium 

40 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.04.23. ETSZK Tudományos 
tehetséggondozás, 
NTP pályázat 

2 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.04.30. ETSZK Tudományos 
tehetséggondozás, 
NTP pályázat 

7 Nacsa 
Kálmán 

tudománymetria 

2025.03.07 MGK Vidékfejlesztési 
agrármérnök MSC 

4 Kaszás 
Tímea 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 
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2025.03.13. BTK Amerikanisztika 10 Teutsch 
Ágota 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
kutatásmódszertan 

2025.03.20. BTK Amerikanisztika 9 Teutsch 
Ágota 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
kutatásmódszertan, 
tudománymetria 

2025.04.04. MGK Fakultáció 17 Kaszás 
Tímea 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
szakdolgozatírás 

2025.09.09. SZAOK 14. és 15. évf.-os 
szakképzési 
munkaszerződéssel 
rendelkező hallgatók 

45 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan 

2025.09.09. SZAOK 14. és 15. évf.-os 
szakképzési 
munkaszerződéssel 
rendelkező hallgatók 

45 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan 

2025.09.10. FOK Dentist 19 Erzsiák 
Lilla 

tudománymetria 

2025.09.15. TTIK Biológus MSc 59 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
szakdolgozatírás 
kutatásmódszertan, 
tudománymetria 

2025.09.17. FOK Fogorvos 47 Erzsiák 
Lilla 

tudománymetria 

2025.09.18. ETSZK Ápolási Tanszék 13 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2025.09.19. TTIK Biotechnológiai és 
Mikrobiológiai 
Tanszék, tanszéki 
szeminárium 

60 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2025.09.22. TTIK Biológus MSc 53 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
tudománymetria 

2025.09.24. FOK Dentist 19 Erzsiák 
Lilla 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás 

2025.10.01. FOK Fogorvos 47 Erzsiák 
Lilla 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás 

2025.10.01. TTIK Biologist MSc 12 Nacsa 
Kálmán 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
szakdolgozatírás 

2025.10.02. ETSZK Ápolási Tanszék 12 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 



42 
 

2025.10.08. FOK Dentist 19 Erzsiák 
Lilla 

szakdolgozatírás 

2025.10.08. FOK Fogorvos 39 Nacsa 
Kálmán 

szakdolgozatírás, 
kutatásmódszertan 

2025.10.08. TTIK Biologist MSc 12 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
kutatásmódszertan, 
szakdolgozatírás, 
tudománymetria 

2025.10.15. FOK Fogorvos 47 Erzsiák 
Lilla 

szakdolgozatírás 

2025.10.15. FOK Dentist 44 Nacsa 
Kálmán 

szakdolgozatírás, 
kutatásmódszertan 

2025.10.16. BTK Germanisztika 9 Dobos 
Eszter 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.10.22. FOK Fogorvos 44 Nacsa 
Kálmán 

szakdolgozatírás, 
kutatásmódszertan 

2025.11.12. BTK Germanisztikai Intézet 10 Dobos 
Eszter 

adatbázisok/OA, 
szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.11.13. FOK Dentist 13 Nacsa 
Kálmán 

szakdolgozatírás, 
kutatásmódszertan 

2025.11.03. ETSZK Nurse BSc 8 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA, 
szakdolgozatírás, 
kutatásmódszertan 

2025.11.05. FOK Dentist 40 Nacsa 
Kálmán 

egyéb 

2025.11.12. FOK Fogorvos 11 Nacsa 
Kálmán 

egyéb 

2025.09.24. BTK Anglisztika 37 Teutsch 
Ágota 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.10.08. MGK Mezőgazdasági 
Mérnök BSC 

5 Kaszás 
Tímea 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.10.17. MGK Fakultáció 5 Kaszás 
Tímea 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
adatbázisok/OA, 
szakdolgozatírás 

2025.11.05. MGK Mezőgazdasági 
Mérnök BSC 

17 Kaszás 
Tímea 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
adatbázisok/OA, 
szakdolgozatírás 

2025.11.28. ÁJTK Általános és 
igazságügyi mediátor 

16 Geiger 
Anna 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása, 
szakdolgozatírás 

2025.12.08. MGK Mezőgazdasági 
mérnök BSC  

21 Kaszás 
Tímea 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.09.09-
2025.12.09. 

BTK Spanyol, BSC nappali 9 Kiss 
Zsuzsanna 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2025.10.10. BTK Spanyol , BSC, levelező 3 Kiss 
Zsuzsanna 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 
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VI. Publikációk 

Balázs, Gábor; Gábor, György; Gyenge, Zoltán; Laczkó, Sándor; Vörös, Kata (szerk.): 

Modernség és modernitás. Szeged: Szeged University Press. (2025) 

Bellavics, István; Daróczi, Enikő; Laczkó, Sándor (szerk.): Nemzet és demokrácia. A Bibó István 

Emlékbizottság 1989-es szegedi konferenciája. Budapest, Szeged: Gondolat Kiadói Kör Kft., 

Iurisperitus Kiadó. (2025) 

Daróczi, Enikő; Laczkó, Sándor (szerk.): A félelem. Szeged, Budapest, Csíkszereda: Pro 

Philosophia Szegediensi Alapítvány, Magyar Filozófiai Társaság, Státus Könyvkiadó. (2025) 

Hoczopán, Szabolcs: A transzformatív megállapodások részvételi arányának értékelése az 

Illinois Egyetemen. CENTRAL EUROPEAN LIBRARY AND INFORMATION SCIENCE REVIEW 2(4): 

pp. 498-501. (2025) 

Hoczopán, Szabolcs; Nagy, Gyula: Adatrepozitórium projekt a Szegedi Tudományegyetemen. 

In: Oktatási, kutatási és közgyűjteményi infrastruktúrák és tartalmak: digitális transzformáció 

felsőfokon. NETWORKSHOP 2025. 34. Országos Informatikai Konferencia. 2025. május 13-15. 

Széchenyi István Egyetem, Győr. Budapest: Hungarnet Egyesület: pp. 202-212. (2025) 

Hüse, Asztrik; Katona-Kiss, Attila; Bíró, Gyöngyvér; Harangi, Flórián: Kései nomád temetkezés 

Debrecen határából. Előzetes közlés. MAGYAR RÉGÉSZET 14(4): pp. 1-14. 

Kun, Zsuzsa (szerk.); Tasiné Csúcs, Ildikó (interjút adta): Szent-Györgyi Albert politikai 

szerepvállalása. Klubdélelőtt, Klubrádió. 2025. április 26. 

Laczkó, Sándor: A Bibó István Emlékbizottságról és a Nemzet és demokrácia című 1989-es 

szegedi konferenciáról. In: Nemzet és demokrácia. A Bibó István Emlékbizottság 1989-es 

szegedi konferenciája. Budapest, Szeged: Gondolat Kiadói Kör Kft., Iurisperitus Kiadó: pp. 12-

20. (2025) 

Molnár Sándor: Vizuális technikák használata a projekttervezés és vezetői döntéstámogatás 
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